

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Redcón. y Admón. 2025 Dirección 1750 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: Apartado n.º 11 San Agustín, 7

AÑO LXI.—Número 18.645

Lunes 23 de octubre de 1961

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

¿HA LANZADO HOY RUSIA LA BOMBA DE HIDROGENO DE 50 MEGATONES?

El observatorio de Uppsala ha registrado esta mañana la más potente explosión nuclear, en Nueva Zembla

Y dice que parece probable que se trate de dicha bomba, cuya prueba anunciaba Kruschef para finales de mes

Por su parte, una revista de los Estados Unidos afirma que Norteamérica puede fabricarla de quinientos megatones si la Casa

Estocolmo, 23 (urgente).—Un anuncio facilitado en el Observatorio sismológico de Uppsala dice que «se ha registrado en este centro, a las 09,35 (hora española), una explosión nuclear a una distancia de 2.100 kilómetros en dirección noreste y en el campo de pruebas nucleares de Nueva Zembla». «La explosión propiamente dicha—añade el comunicado—ocurrió a las 09,31, 25 y la desviación máxima de los sismógrafos de Uppsala ha sido de más del doble de fuerza de los registrados en las anteriores explosiones nucleares soviéticas más importantes producidas los pasados 10 de septiembre y 6 de octubre».

Parece probable que sea la de 50 megatones

El portavoz del observatorio, Markus Both, dijo que «parece probable» que esta explosión haya sido causada por una bomba de 50 megatones y a la que se refirió el jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, al anunciar que se haría estallar hacia finales de mes.

El observatorio de Uppsala ha informado de anteriores pruebas nucleares soviéticas de la actual serie de Nueva Zembla, con mucha anticipación sobre otros centros de observación occidentales.

Aparte de los observatorios rusos de la zona, el observatorio sismológico de Uppsala es el más cercano al lugar de pruebas en el Ártico.

NO HAY CONFIRMACION OFICIAL

No hay confirmación oficial de que la explosión de esta mañana se refiera realmente a la bomba de 50 megatones. Sin embargo, ha sido, con toda seguridad, la más poderosa explosión nuclear realizada hasta ahora en el mundo, según afirman los técnicos. Añaden éstos que es casi seguro que la explosión haya sido de una superbomba.

En el caso de que la explosión sea auténticamente la de la bomba anun-

ciada por Kruschef, ésta se ha producido antes de lo que se esperaba. El dirigente soviético había anunciado la prueba para el 30 ó 31 de octubre, después de lo cual la Unión Soviética daría por terminada su actual serie de explosiones nucleares.

POTENCIA DE LA BOMBA DE 50 MEGATONES

La bomba de 50 megatones, equivalente a 50 millones de trinitrotolueno, es de 2.500 veces más potente que las bombas atómicas lanzadas sobre Hiroshima y Nagasaki en 1945, y que provocaron la muerte de 120.000 personas.

La totalidad de las bombas lanzadas sobre Alemania y territorios ocupados por Alemania durante la segunda guerra mundial, representa solamente una veinticoava parte de la potencia representada por esta «superbomba».

NUMERO 22 DE LA SERIE

La explosión de hoy hace el número 22 de la actual serie de pruebas soviéticas que comenzó el 1 de septiembre.—Efe.

SIN CONFIRMACION EN WASHINGTON

Washington, 23.—Todavía no se tiene confirmación de los informes suecos sobre una gran explosión soviética, por parte de la comisión norteamericana de energía atómica, la cual ha anunciado ya veintinueve pruebas de la actual serie de explosiones rusas.

No obstante, los funcionarios dicen que si se confirma la noticia sueca es señal de que la Unión Soviética ha hecho caso omiso de las peticiones formuladas en todo el mundo. En los medios oficiales de Washington existe, por esto, honda preocupación.—Efe.

Dos hermanos del expresidente TRUJILLO han huido de la República Dominicana

Ciudad Trujillo, 23.—Informes no confirmados señalan que dos hermanos del ex presidente Rafael Trujillo han huido del país en un yate en la mañana del domingo. Los hermanos del asesinado líder dominicano, Héctor y Arismendi Trujillo, utilizan para su huida el yate de la familia Trujillo, el «Angelita».

Ambos hermanos son generales y Héctor fue presidente de la República. Héctor y Arismendi Trujillo figuran entre la docena de altos jefes militares del Ejército cuya expulsión del país ha sido pedida por los políticos de la oposición.—Efe.

Queda prorrogada hasta el viernes la exposición montada en Cuéllar

La Alcaldía de Cuéllar nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Ante las numerosas solicitudes recibidas del ámbito provincial, con el beneplácito del señor gobernador civil y con la aquiescencia de los señores expositores, queda prorrogada, hasta el próximo viernes, día 27, la gran exposición montada con motivo del «Día de la Provincia».

Si va la presente, al mismo tiempo que para anunciar la prórroga, para felicitar a todos los que contribuyeron a su brillantez.»

HAMMARSKJOLD, Premio Nobel de la Paz 1961, a título póstumo

Oslo, 23 (urgente).—El premio Nobel de la Paz para 1961 ha sido concedido a título póstumo al fallecido secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld. En una decisión sin precedentes, el Comité Nobel ha rendido así tributo al trabajo realizado en favor de la paz por el infortunado secretario de las Naciones Unidas.—Efe.

WASHINGTON PRESIONA sobre sus aliados para reforzar la O. T. A. N.

En vista de la continuada presión Este-Oeste

Una misión especial recorre, con este fin, las capitales de Europa Occidental

Londres, 23.—Los Estados Unidos están ejerciendo presión sobre sus aliados europeos, según se dice, para que éstos aceleren su contribución militar a la OTAN, en vista de la continuada tensión Este-Oeste. Una misión especial, dirigida por el subsecretario de Defensa norteamericano, Rowell Gilpatrick, se encuentra ahora en ruta a las capitales occidentales de Europa y se espera que dicha misión transmita un llamamiento del presidente Kennedy para una más rápida acción por parte de los aliados.

Gilpatrick tiene previsto celebrar consultas de alto nivel con los dirigentes en París, Bonn y Londres y la semana próxima se espera se entreviste en Londres con el ministro de Defensa británico, Harold Watkinson.

FRACASO MANIFIESTO

Se dice que el fracaso para cumplir los esfuerzos norteamericanos en lo que al fortalecimiento de Europa se refiere, ha sido puesto de manifiesto a principios de mes en las

maniobras militares llevadas a cabo en Alemania por el Ejército británico del Rhin, que constituye la principal contribución a la defensa del continente.—Efe.

Londres envía tropas a Berlín

Dover (Inglaterra), 23.—El 22 Regimiento de la Real Artillería británica ha embarcado hoy para Dunquerque, desde donde continuará viaje a Alemania occidental.

Blanca da la orden para ello

Nueva York, 23.—La revista norteamericana «U. S. News and World Report», dice hoy que los científicos de los Estados Unidos pueden construir una bomba de hidrógeno de quinientos megatones—diez veces más potente que la «superbomba» soviética—con sólo que la Casa Blanca le ordere.

La revista añade que tal bomba podría destruir completamente una extensión como la del estado de Texas.—Efe.

Comenzó en Madrid la IV Semana de Información de Protección Civil

Madrid, 23.—La IV Semana de Información de Protección Civil ha iniciado esta mañana sus tareas en el salón de actos de Investigaciones Científicas. Presidió el director general de Protección Civil, don Ramón Pardo de Santayana y Suárez, al que acompañaban en la presidencia la señorita Asunción Olie Voy, secretaria nacional de la Sección Femenina; subdirector general de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja y otras personalidades.

Inició el curso con unas breves palabras el señor Pardo de Santayana, quien resaltó la importancia que tiene la protección civil, tanto en caso de guerra como de catástrofe o calamidad pública, y la necesidad de que todos aporten su concurso para solucionar en lo posible este gran problema.

Se aplaza por tercera vez el lanzamiento del «Ranger III» en EE. UU.

Cabo Cañaveral (Florida), 23.—El lanzamiento del «Ranger II», vehículo espacial norteamericano destinado a lograr una penetración de un millón seiscientos mil kilómetros en el espacio exterior, ha sido aplazado, por tercera vez en cuatro días, a causa de dificultades técnicas.—Efe.

La primera lección fue explicada por don Antonio Sarasola Llanas, del Centro de Estudios de la Dirección General, sobre el tema «La protección civil en el mundo». Expuso las causas que han motivado la creación, en casi todos los países, de los servicios de protección civil y las misiones que les corresponden en tiempo de paz y en caso de guerra, así como los principios generales en que se basa su organización.

La segunda conferencia corrió a cargo de don Juan López y Díaz de la Guardia, sobre «El átomo, energía atómica, radiactividad», realizando un documentado estudio de los cuerpos y elementos que definen el átomo e isótopos, de la transmutación artificial, de las reacciones de fisión y fusión.

Esta sesión de mañana finalizó con la proyección de películas referidas a los temas desarrollados.—Cifra.

Otro robo de cuadros en Roma, a pleno día

Roma, 23.—El tercer robo de cuadros cometido en los recientes meses se ha registrado en esta ciudad a plena luz del día. Los ladrones entraron en el Museo de Arte desde un edificio adyacente y se llevaron dos cuadros, uno de Filippo de Pisis y otro de Ottone Rebai.

Las telas están valoradas en varios miles de dólares y se exhibían en el Museo juntamente con otras obras de pintores italianos.

Ha muerto el magnate de la industria del cine, Joseph M. Schenck

Reverly Hills (California), 23.—Joseph M. Schenck, inmigrante soviético que se convirtió en magnate de la industria cinematográfica, ha fallecido en su residencia a causa de un ataque cardíaco. Contaba 83 años de edad. Schenck fue presidente de la «United Artists» y luego pasó a la «20th Century Fox».

PANORAMA ECONOMICO

Madrid.—(Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción.) Aunque por el momento y debido a la tensión internacional parece que se encuentran un tanto paralizadas las inversiones de capitales extranjeros en valores españoles, en diversos países se prepara y orienta dicha inversión con vistas a un próximo futuro. Nos informan que en los presentes momentos algunos bancos importantes de los Estados Unidos preparan comprar para sus carteras valores españoles de primer orden. También entre la alta Banca alemana existe buena disposición para acudir a las bolsas españolas. Se dice, al respecto, que existe el proyecto de formar una Sociedad de Cartera, integrada por dos grandes bancos germanos, para comprar únicamente valores españoles de dividendo, bien seleccionados, al igual que anteriormente han hecho los suizos.

● Se ha desmontado ya la maquinaria que una empresa prospectora había instalado en Castillo, cerca de Vitoria, para trasladarla a la provincia de Gerona. Por el momento, pese a dicho traslado, no se considera que vayan a ser suspendidos los trabajos en los dos sondeos llevados a cabo en Castillo, donde parece que hay abundancia de gas, sino que se intensi-

Las prospecciones petrolíferas en España.-Gran aumento en la producción de transistores.-Nuevas importaciones de automóviles y acero.-La compra de valores españoles por extranjeros

ficarán las labores de estudio para llegar a la conclusión de si es comercial o no este gas natural, de forma que pueda ser utilizado con fines industriales. Se siguen realizando prospecciones en Gascuña, en Navarra, donde se piensa profundizar hasta los 3.500 metros, aunque de momento no hay síntomas satisfactorios en la búsqueda de petróleo en aquella zona. Es posible que se inicien nuevas prospecciones en determinados puntos de Alava y Guipúzcoa.

● Cada día es mayor la producción nacional de transistores, esos

pequeños elementos de radio, tan empleados en la actualidad. Alguna publicación daba recientemente como cifra tope de producción nacional la de 100.000 transistores anuales. Sin embargo, y según informaciones técnicas que nos llegan, parece que esa cifra está muy por bajo de la realidad y que este año se llegará en nuestra industria electrónica a una producción que oscilará entre los 300.000 y los 400.000 transistores. Si se venden o no, esa es ya otra cuestión.

● Existe cierta preocupación en el mundillo siderúrgico nacional,

y justificada, porque ya se han autorizado dos licencias de importación para palanquilla de acero corriente, una de 5.000 Tm., y otra de 4.000 Tm.; y está a punto de autorizarse una tercera. Este acero, una vez pagados los derechos arancelarios, no llegará a cinco pesetas kilogramo, según nos dicen. Y se teme que surjan nuevas importaciones, con precios a los que el productor nacional no podrá hacer frente, salvo en contadísimas ocasiones. En toda Europa empieza a sobrar acero. Inglaterra ha bajado ya la producción y sólo se trabaja actualmente al 75 por 100 de la capacidad total de sus fábricas.

● Hay en curso una nueva importación de automóviles de turismo, procedentes de Francia y Alemania, por un total de medio millón de dólares, distribuidos entre los representantes de las marcas extranjeras en España. El número de coches que corresponden a este valor es de 350 unidades. Esta operación aprovecha divisas resultantes de la venta de azúcar cubano, por lo que queda cargada en una prima equivalente al 15 por 100, ya que, según se señala, el porcentaje de seguridad no tendrá reflejo en los derechos de aduanas.

JOSE LUIS BARCELO

LA INDIA PODRA PRODUCIR armas atómicas dentro de dos años

Londres, 23.—En una información que el «Guardian» publica hoy en primera página, se hace eco de unas declaraciones del jefe del Gobierno de la India, Nehru, según las cuales «India podrá producir armas nucleares dentro de dos años».

El corresponsal del periódico en Nueva Delhi, Leonard Beaton, informa que Nehru hizo la declaración durante una entrevista que sostuvieron en la residencia del jefe del Gobierno indio. Pero añade el corresponsal que la India no se propone producir tales armas, pese a la amenaza que supone para el país el hecho de que los chinos deseen producir armas nucleares, por su parte, «lo antes posible».—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Buena respuesta

El día de ayer tuvo en la ciudad un especial significado, con motivo de celebrarse el DOMUND, palabra que a todos llega ya envuelta en un hábito de solidaridad hacia los hermanos misioneros perdidos en inhóspitas tierras que, invisiblemente, nos tienden una mano para pedimos una ayuda material de lo mucho superfluo que se gasta diariamente. Esta es, indiscutiblemente, una fuerza de extraordinario valor, ya que el sostenimiento de las misiones es costosísimo, si se tiene en cuenta, además, que las misiones de otros credos cuentan con poderosos medios económicos que les facilitan la captación de prosélitos mediante obsequios, etc.

El misionero católico, con su crucifijo como inefable arma, no posee ningún otro medio que su fe y su enorme ansia de apostolado. Con ello avanza por las casi impenetrables selvas, empujado también por la oración de todos los cristianos que les recuerdan en sus mentes. Pero si ese arma de la oración es la primera y la más necesaria, no se puede dejar a un lado la parte económica, que ha de facilitar los medios de sustento, desplazamiento e incluso formación, delicada y profunda formación, de cuantos religiosos van a entregarse al apostolado entre infieles.

Segovia, decimos, supo captar ayer todo este significado, y en los templos ofrecieron los segovianos sus oraciones por los misioneros, por ese campo de mies tan extensa para el que el evangelio pide operarios. Y junto a su óbolo también en la iglesia, no faltaron después las monedas que fueron cayendo una a una en las huchas que presentaron centenares de niños. También en las mesas instaladas en las calles fueron numerosos y elevados los donativos que se entregaron, todo lo cual puso de relieve el caritativo comportamiento de los segovianos, que saben ayudar de esta forma a unos hermanos desconocidos, pero hermanos, cuya salvación quizá dependa—son misterios insondables de Dios—de alguno de nosotros, a pesar de que nos encontremos a muchos miles de kilómetros de distancia y sin conocerles.



Información Local

La recaudación del Domund en nuestra capital ha superado a la de años anteriores

Esta es la primera impresión obtenida después de la jornada de ayer

Una gran jornada vivió ayer la ciudad con motivo de la cuestación que se hizo en favor del Domund. En todas las iglesias de la diócesis se hicieron cuestasiones en favor de las obras misionales, y en la capital se establecieron, además, numerosas mesas petitorias, que fueron atendidas por señoras de las respectivas parroquias en las que se colocaron dichas mesas.

Fueron numerosos los niños y niñas que presentaron sus huchas a los transeúntes, y en algunos barrios, las muchachas se vistieron con los trajes típicos segovianos para dar mayor colorido a su cuestación.

El público respondió generosamente a esta llamada, tanto en los templos como en las mesas y huchas ambulantes, hasta el extremo de que las primeras impresiones obtenidas después de esta jornada de ayer son de que la recaudación lograda este año en la ciudad será superior a la del anterior. Y es de esperar que lo mismo haya ocurrido en la provincia.

El director diocesano de las Obras Misionales Pontificias nos ruega transmitamos a todos los segovianos su agradecimiento por su generosa ayuda, y muy especialmente a los niños, que se entregaron con el mayor cariño y entusiasmo a hacer esta cuestación con destino a las misiones, atendiendo así el llamamiento hecho por Su Santidad Juan XXIII en tal sentido.

El día de San Frutos se inaugurará el monumento a S. Antonio María Claret

Será bendecido a la una de la tarde

El próximo miércoles, festividad de San Frutos, tendrá lugar la bendición e inauguración del monumento a San Antonio María Claret que se erige en el jardín situado frente al colegio de los padres misioneros, y que es obra del joven escultor segoviano José García Moro.

Con este motivo, a las doce de la mañana habrá una misa solemne en la iglesia de los padres misioneros, y a la una de la tarde tendrá lugar la inauguración, con asistencia de las autoridades provinciales y locales.

Coincidiendo con esta fecha, la Asociación de Antiguos Alumnos Claretianos celebrará su XV asamblea general, con una misa de comunión a las diez. Media hora más tarde tendrán la sesión propia de la asamblea, y posteriormente asistirán a la inauguración del monumento a San Antonio María Claret. Después habrá una copa de vino español, y a las dos y media de la tarde se reunirán en un restaurante de la ciudad para celebrar su tradicional comida de hermandad.

A estos actos quedan invitados no solamente los miembros de la asociación, sino también todos aquellos que fueron alumnos del colegio.

MAÑANA, INAUGURACION DEL CICLO DE CONFERENCIAS DE LA DELEGACION DE ORGANIZACIONEP Y JEFATURA LOCAL DEL MOVIMIENTO

La Delegación de Organizaciones y la Jefatura Local del Movimiento, siguiendo las consignas del jefe provincial, inaugurarán mañana el Segundo Ciclo de Conferencias sobre temas de actualidad.

La conferencia de mañana está a cargo del destacado escritor don Francisco Eguiaray Bohigas, uno de los valores más brillantes de la juventud actual. Ha sido director del Círculo Marzo, director del Gabinete de Relaciones Internacionales del S. E. U. y está en posesión de diversas condecoraciones. En breve, saldrá para Alemania, en donde realizará interesantes investigaciones y estudios, pero antes, accediendo a la invitación del jefe provincial del Movimiento, viene a Segovia para disertar mañana, sobre el tema «El 29 de octubre como impulso revolucionario».

El acto tendrá lugar en la Casa Sindical, a las ocho de la tarde. Están invitados todos los militantes del Movimiento y cuantas personas sientan interés por los problemas políticos culturales, etc.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premiado con 250 pesetas, número 605. Premiados con 25 pesetas, los terminados en 95.

HERIDO AL CHOCAR SU MOTOCICLETA CONTRA UN CABALLO

Anoche, sobre las ocho, frente a la Residencia Provincial, la motocicleta montada por Juan Manuel Sánchez Jiménez, de 22 años, soltero, mecánico de profesión, con domicilio en nuestra ciudad, fue a estrellarse contra un caballo que, montado por su dueño, pasaba por el lugar. El caballo, así como su jinete, resultaron ileso, a pesar del golpe, pero no ocurrió así con el motorista, que hubo de ser trasladado a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron erosiones en la cara, piernas y mano izquierda, con conmoción cerebral. Su estado fue calificado de pronóstico reservado. Pasó a su domicilio.

MAÑANA, SESION DE CINE-CLUB "IMAGENES"

El Cine-Club «Imágenes», celebrará mañana una nueva sesión dedicada a sus socios, en la que, a las 7.30 de la tarde, será presentada la película «Felices Pascuas», dirigida por Juan Antonio Bardem. Son protagonistas del film Julia Martínez y Bernard Lajarrige.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 675,1 mm. Dirección del viento: S-O. Temperatura máxima: 13,6°. En la mañana de hoy: Presión atmosférica: 679,4 mm. Dirección del viento: S. Temperatura mínima: 10°.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Juan Bravo, 31. Ramiro Ledesma, 3.

Importante casa

de maquinaria agrícola, precisa agente vendedor para visitar provincia de Segovia y limitrofes. Informes, RACES, Fernández Ladreda, 10.

Viajes Internacional Expreso, S. A.

Miércoles 25, excursión a MADRID. Festividad de San Frutos. Salida de Segovia: 8 de la mañana.

Regreso: 2 de la madrugada. Informes:

Viajes Internacional Expreso, S. A.

Pl. del Carmen, S/n. (junto al Azoguejo). Telfs 2260 y 3135

ANUNCIOS POR PALABRAS

OCHO PALABRAS. 8,00 pts. Cada palabra más.. 0,80

PERDIDAS

GAFAS graduadas desde MM. Reparadoras a Avda. Fernández Ladreda número 12, bajo, A. Gratificarán, Doña Julia Molina.

TRABAJO

SE ofrece conductor con carnet de primera, Razón, San Agustín, 19.

EMPRESA importante dedicada a toda clase de artículos, necesita delegado ventas en todas las localidades. Escriban a apartado: 4.041. Madrid.

SE necesita afilador para taller de vaciado. Informes Ultralás. San Juan, 7.

TRASPASOS

INDUSTRIA gran valor, instalación buen lugar comercial. Amplísimo local. 45.000 pesetas, facilidades. Razón: Gestoría Gómez; Cervantes, 7, 1.º.

LOCAL céntrico con sótano y vivienda, Razón, señor Sánchez. Teléfonos 2260-3728.

ENSEÑANZA

CLASES de corte y confección, profesora diplomada. Santo Domingo, 2. Teléfono 3792.

CARNETS conducir primera y segunda. Escuela. Santa Columba, 5.

ALQUILERES

ALQUILO piso amueblado, estrenar, temporada invierno. Teléfono 1810.

VARIOS

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.

PASE el invierno en Málaga. Pensión «Iberia» (primera). Avenida Generalísimo, 36, entresuelo. Telf. 19791.

VENTAS

¡NOVIOS!!! Compren su dormitorio, comedor, cuarto de estar, en Muebles La Fuencisla. Llevará calidad y ahorrará mucho dinero. ¡Comprábelo!

SE vende molino triturador con motor de 15 HP. Francisco Fernández. Mozoncillo.

AVESAS para siembra forrajera andaluza. José Zorrilla, 107. Tel. 13-90.

CAJAS registradoras, capacidad 999-99 y 9-999-99 con cinta y Ticket. Venta exclusiva. Alberto González. San Francisco, 23.

LENAS encina y pino, secas, vende, viuda de Valentín Gutiérrez. Teléfono 1505.

VENDO carro yugo seminuevo, bueno. Félix, en Marugán.

PELETERIA Germana, gran surtido abrigos de pieles. Precios económicos, facilidades. Bola, 13. Sucursal, Carretas, 29, Madrid.

MOTOR Perkins a estrenar, 120.000 pesetas. La Serrana, S. L.

LEÑA de encina seca. Vende. Carbonero Pedro Soldado, teléfono 1348.

CARRO yugo seminuevo barato. Vende Emiliano Moreno, Navas de Oro.

CON «Ciclone» sabe usted comprar lo que compra, en Valdevilla, 60 (frente parada autobús urbano, hallará usted el modelo deseado).

CAMIONETA «Ford» 17 h. p., B. B. Vende, Cipriano Sanz; Cantalejo.

VENDO coche y silla de niño, comedor de lujo. Razón, San Francisco, 21, 1.º derecha.

GANADOS

VENTA permanente de vacas lecheras, recién paridas de todas las edades. Se dan facilidades. Refratería, 1.

VENDO dos cerdos cebados, jaros. Martín Sancho; Matabuenas.

CHOTOS y chotas de ocho días. Razón, Alto de Santo Tomás, 18.

VENDO vaca suiza recién parida del tercero, abundante producción. Emilio Useros; Fuentesmilanos.

SUIZA recién parida del segundo, gran producción, vende Isaac Olalla. Nievea.

BIONA para sus cerdos, con 2 kilos de pienso y kilo de carne.

BIONA para sus gallinas, crianza perfecta, puesta abundante.

BIONA para sus corderos y ovejas. Crecimiento y engorde rápido.

BIONA para sus vacas. Abundancia de leche, mejora del estado sanitario.

BIONA, exclusiva de venta: Almacenes Fernández San Facundo, 1, plaza los Huertos, frente a Correos.

CERDOS de 15, 20 y 30 kilos, vende la explotación porcina de Granja Avipolis, situada en Valdeca, para cebo y reproductores, razas selectas, precios corrientes. Exclusiva de venta: Almacenes Fernández San Facundo, 1, Plaza los Huertos frente a Correos.

CHOTA pura raza holandesa, cuatro días. Gascos, 8.

SE venden 270 gallinas raza «Kinber», edad seis meses, en Boceguillas, Francisco Martín y Antonio García.

PASTOS

CABILDO Sindical Valdeprados. Suabasta urgente de pastos, día 24, a las 11, mismas condiciones anunciadas «Boletín Oficial Provincia» núm. 121.

Cartelera de Espectáculos

Cine CERVANTES
Hoy, 7,30 y 11. Reposición. «A VOLAR JOVEN». Por Cantinflas. El cómico más cómico de todos los cómicos. Autorizada mayores.
Mañana, otro gran estreno «UN TAXI PARA TOBRUK». Lino Ventura, Hardy Kruger. La película de nuestro tiempo. Actual éxito Carlos III y Roxxy A de Madrid. Tolerada menores.

Cine LAS SIRENAS
Hoy, 7,30 y 11. Último día. «EL ULTIMO VIKINGO». Cinemascope y color. Edmundo Purdon, Cameron Mitchell. Tolerada menores.
Mañana, otro gran estreno «FANTASMAS A MEDIANOCHE». Marisa Allasio. Nño Manfredi. Los fantasmas más originales que ha presentado el cine. Autorizada mayores.

Cine VICTORIA
Hoy, 7,30 y 11. Último día. «VOLVERAS A MI». Yul Brynner, Kay Kendall. Tecnicolor. Autorizada.

TEATRO JUAN BRAVO
Jueves próximo. Único día. PEPE MARCHENA y CANALEJAS DE PUERTO REAL. Con una gran compañía.

«Quien tiene ahorrado, cuando quiere va al mercado.»
«El que de joven guardó, cuando fue viejo comió.»
Meditemos las sabias enseñanzas del viejo refranero español en el mes del ahorro
AHORRE EN EL MES DE OCTUBRE
CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

LOS TRES MOSQUETEROS
NOVELA COMPLETA
Alejandro Dumas, genial creador de los personajes, ATHOS, PORTOS, ARAMIS y ARTAGNAN, genialmente interpretados en el film M. G. M. por Lana Turner y Gene Kelly.
En un volumen lujosamente encuadernado en tela, 495 páginas de texto y 32 fotos de la película fuera texto. 60 Ptas. Pedidos contra reembolso o giro postal.
Comercial ARTE. M. de Barberá, 15. Barcelona

RACES
Anuncios eficaces



CON GRAN ESPLENDOR SE CELEBRO AYER EN CUELLAR EL I DIA DE LA PROVINCIA

Causó gran impresión la excepcional brillantez de las exposiciones de maquinaria agrícola, industrial y artística

En el patio de honor del palacio de Albuquerque se celebró la gran fiesta poética en la que actuó de mantenedor el director general de Cinematografía y Teatro, don Jesús Suevos

En medio de un gran esplendor, han tenido lugar en Cuéllar los actos del I Día de la Provincia. Desde las primeras horas de la mañana de ayer se registraba en las calles de la villa una animación extraordinaria y el constante ir y venir de gentes cuyo contingente era por momentos engrosado con numerosos grupos de personas procedentes de los distintos pueblos comarcanos. De esta forma, el ambiente se iba animando y llenándose de color. Las calles de Cuéllar aparecían adornadas con banderas y gallardetes de los colores nacionales y grupos de muchachas y jóvenes ataviados con el traje típico, contribuían a poner un auténtico aire de fiesta a la primera villa segoviana, elegida para ser la sede de este I Día de la Provincia.

Los actos del programa de este Día se iniciaron ya el sábado, en cuya mañana la banda de música de Cuéllar recorrió las calles de la villa interpretando alegres pasacalles. Por la tarde, a las tres y media, y con asistencia del gobernador civil, de las Corporaciones provincial y municipal de Cuéllar en pleno y otras autoridades, se cantó una salva en honor de la Virgen del Hénar en su santuario, coincidiendo con este acto la toma de posesión de la nueva camarera de la Virgen, doña María Esteban Sanz, viuda de Bobillo, y bendiciéndose la fuente del Circo. A las cinco tuvo lugar la inauguración de las exposiciones de pintura y fotografía, industrial, de ganado selecto y de maquinaria agrícola, a las cuales nos referimos con detalle más adelante.

A las siete, en el paseo de S. Francisco, la banda de Coca interpretó un concierto popular que contribuyó a realzar el ambiente festivo en esta víspera, tan vivamente sentida, del I Día de la Provincia.

Como ya hemos dicho, la animación y la expectación en Cuéllar eran la nota destacada desde las primeras horas de la mañana de ayer. Al colorido del ambiente contribuían los grupos uniformados de cadetes, arqueros y flechas de la O. J. E. de Segovia, los que también tuvieron en su cargo la ordenación del tráfico, ayer especialmente intenso.

Momentos antes de las diez comenzaron a llegar las autoridades provinciales que eran recibidas a la puerta del Ayuntamiento por el alcalde don Felipe Suárez, al frente de la Corporación municipal cuellarana. Para asistir a estos actos llegaron el gobernador civil, don Juan Murillo de Valdivia; don Luis García Saullo, coronel del Regimiento, quien ostentaba la representación del general gobernador militar; don José Encinas, pre-

Inauguraciones de obras, desfiles de carros engalanados y festival deportivo y folklórico, completaron los actos del programa

Cuéllar vivió ayer, como sede del I Día de la Provincia, una jornada verdaderamente brillante, coronada por el mejor éxito y cuyo esplendor superó ampliamente todas las previsiones. Por esta razón, no podemos por menos de expresar nuestra satisfacción por el resultado conseguido y nuestra felicitación, en primer lugar al gobernador civil Sr. Murillo de Valdivia, que lanzó la idea de celebrar este I Día de la Provincia, y hasta el último momento ha sido impulsor principal de la organización y a cuya iniciativa se ha debido también la celebración del Certamen Literario y la invitación a don Jesús Suevos, para que fuese mantenedor de la fiesta poética del mismo. Irá después nuestra felicitación a los organizadores, que recogiendo aquella idea y poniendo en la empresa todo su esfuerzo han conseguido realizarla de forma tan completamente lograda.

Y puestos a interpretar las razones de este éxito, debemos sin duda referirnos al entusiasmo puesto por las firmas industriales y comerciales concurrentes a las exposiciones industrial y de maquinaria agrícola y productos de alimentación ganadera, que con su colaboración entusiasta y su espíritu de emulación, han realizado, en un tiempo mínimo y trabajando en muchos casos contra el reloj, unas instalaciones en las que se debe admirar tanto la variedad de productos exhibidos como el enorme atractivo, no exento de prestancia artística, con que los stands y demás muestras han sido montadas. Estas exposiciones han concentrado la máxima atención del público que ayer llenó la villa de Cuéllar, porque conectan directamente con lo que ahora más interesa al hombre del campo.

Nos congratulamos, pues, del gran éxito de este I Día de la Provincia y auguramos que habrá de repercutir en un mayor conocimiento de los hombres y de los problemas provinciales y en el despertar de nuevas inquietudes que habrán de llevarnos hacia la grandeza que todos deseamos.

sidente accidental de la Diputación Provincial, al frente de la Corporación en pleno y bajo mazas; don Ángel Sanz Aránguez, alcalde de la capital; delegados provinciales de Hacienda, Trabajo y Sindicatos; ingenieros jefes de Obras Públicas, de Industria y de la Sección Agronómica; subje provincial y Consejo del Movimiento en pleno; presidentes de la Cámara Sindical Agraria y de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo; ex gobernador civil de la provincia y consejero nacional por Segovia, don Andrés Marín Martín, y el director general de Cinematografía y Teatro y mantenedor de la fiesta del Certamen literario, D. Jesús Suevos. También asistieron, representando al Centro Segoviano, el presidente, señor marqués de Lozoya, y el vocal de cultura, don Gerardo Martín Sacristán.

Seguidamente las corporaciones, autoridades, alcaldes y representaciones de los pueblos comarcanos y demás jerarquías e invitados y público en general, asistieron a la santa misa, que fue oficiada en la iglesia arcepresbital de San Miguel por el reverendo señor arcepresbitero don Francisco Serrano.

Terminado el santo sacrificio, tuvo lugar en el Ayuntamiento de la villa la entrega de los premios del II Concurso Provincial de Embellecimiento de los pueblos, haciendo entrega de los mismos el gobernador civil, director general de Cine y Teatro y demás autoridades.

dad de departamentos para quirófano, sala de médicos, curas de urgencia, sala de enfermeras, servicios para instrumental y doce habitaciones para enfermos. El presupuesto de la

La fiesta poética

En el bello marco del patio de honor del palacio de Albuquerque y ocupando la galea baja del ala este, se había colocado un trono sobre fondo de terciopelo rojo y adornado con ramaje verde. En el centro se levantaba un dosel en el que campeaban los escudos heráldicos de los partidos judiciales de Segovia y el de la capital. En el centro de la galería superior y sobre el fondo de un tapiz de la fábrica de La Granja tremolaba al viento el pendón morad; carmesí de Castilla y sobre la balaustrada pendían reposteros con las siglas de los reyes castellanos. Los miembros de los jurados de los concursos literarios y artísticos ocupaban lugares especialmente señalados.

A la hora fijada de la una de la tarde y a los acordes del himno nacional hizo su entrada en el patio la reina de la fiesta, del brazo del mantenedor, don Jesús Suevos, acompañada de la corte de damas de honor, del brazo también del presidente accidental de la Diputación, diputados provinciales, alcalde de Cuéllar y concejales del Ayuntamiento de la villa. Ocupado el trono por la reina de la fiesta y pronunciado el ritual «sentado» dio comienzo el acto pronunciando don Felipe Suárez, alcalde de Cuéllar, unas breves palabras en las que, previa venia de la reina, agradeció a todos la designación de Cuéllar para sede de este I Día de la Provincia. En bellas frases hizo un canto a la belleza de la mujer cuellarana personificada en la reina y en su corte de honor. Aludió a estos momentos que atraviesa el mundo en los que gracias a la guía ejemplar del Caudillo, se puede celebrar estos actos en los que se canta a la fe, al amor y a la poesía. Dio gracias a los poetas y a los artistas que habían puesto al servicio de la vieja tierra de Cuéllar la gracia de su arte y de sus palabras y terminó con la frase caballerescas: «Que a todos os dé Dios tanta ventura como honra nos prestáis».

A continuación el secretario de la Diputación dio lectura a las actas de los Jurados que habían discernido los premios convocados con motivo del I Día de la Provincia y seguidamente fueron llamados los artistas galardonados, que entre grandes aplausos recibieron de manos de la reina del certamen el diploma y el premio correspondiente. El poeta premiado, Francisco de Paula Rodríguez leyó su poema «Canto a Cuéllar y su región» y un delicado soneto a la reina del certamen, finalizando con los versos: «Otra reina gentil de ojos azules hoy se sienta en el trono de Castilla».

Discurso del mantenedor

El mantenedor de la fiesta, don Jesús Suevos, comenzó su discurso con una alusión a la instauración de los Juegos Florales en Tolosa de Francia. Allí se demostró que no hay mejor negocio ni comercio que el de la poesía, que de nada sirven los dineros frente a los ideales.

El mantenedor canta la belleza de la reina de este Certamen y de las damas que forman su corte, a las que, uniéndose a las breves pero bellas palabras del alcalde, rinde vasallaje y tributo. Alude a los momentos de angustia porque atraviesa el mundo.

Ahora—dijo—se reúnen los hom-

bre en grandes asambleas donde nunca sale nada porque aquello es una nueva torre de Babel, porque hablan lenguas y temas distintos. Es preciso que los hombres nos reunamos de veras en asambleas para rezar, para cantar, para oír música, para alabar la belleza. La belleza que son las manos de Dios que acarician el perfil de las cosas. Estamos hoy aquí en este maravilloso, guerrero y palaciego castillo de Cuéllar, ante la belleza, ante la reina, a quien el poeta premiado aludió en sus versos diciendo que Castilla tenía hoy otra reina de ojos azules.

Habla de la mujer y de lo que representa en el mundo, y recuerda la impresión que le produjo al visitar la capilla Sixtina de Roma y contemplar en su bóveda la creación del mundo, de Miguel Ángel, y cómo Dios creaba la mujer a la que sacaba del costado del hombre; allí donde al pájaro le hacen las alas para que pudiese elevarse de su materia y remontarse de su tristeza y apatía a las cimas del amor, la belleza y el heroísmo.

Las mujeres españolas siempre han gozado fama de hermosas en todo el mundo, pero esta belleza es soporte de virtudes y cualidades a las que en Castilla se les ha dado tratamiento de don, y así en vez de aire, se les llama donaire. Si alguien me preguntara qué es poesía, yo contestaría, dirigiéndome a vosotras, a ti, reina, y a las de tu corte: la poesía sois vosotras, la poesía eres tú. No sería justo hablar de la poesía y no aludir a la poesía que hemos oído leer a su autor; la poesía, ha dicho alguien, es adolescencia fermentada, es poseso y resumen de emociones instintivas que se subliman en aquellos a quienes Dios concedió el decir en bellas palabras el sentido de las cosas.

Pero en este tiempo lleno de materialismo, tenemos sobre nosotros el pecado capital del egoísmo y debemos acogernos a la fe. Nuestra fe es aquella a la manera histórica, hecha por nuestros antepasados. No es casualidad que nuestro Patrono haya sido Santiago, Hijo del Trueno, el cual en los momentos difíciles nos enseñó desde su caballo blanco a defender nuestra fe con las armas en la mano y dispuestos a dar la vida.

Hace después un canto a la Patria y dice que no todos los hombres pueden gloriarse de tener una patria de historia tan gloriosa como nosotros; cunado España empezó la reconquista y podía empezar a descansar, Dios le deparó el descubrimiento de América para que no cayese en el egoísmo. España debe estar presente, como siempre, en todos los rincones del mundo y ser el rompeolas de todas las corrientes.

El mantenedor termina diciendo que estamos viviendo unas horas cruciales en el porvenir de España y si

Dios quiere y premia nuestra buena fe, llevaremos a nuestra patria a lo más alto.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y finalizó el acto interpretándose, por la banda de El Espinar, y el coro, el himno a Segovia. Finalmente a los acordes del himno nacional, la reina, del brazo del poeta premiado y las damas del brazo de las mismas autoridades que a la entrada, abandonaron el patio de honor del palacio de Albuquerque, cuyo recinto estaba totalmente lleno de invitados y público.

EL ALMUERZO

Terminada la brillantísima fiesta literaria las autoridades e invitados se trasladaron a una de las factorías achicorieras de la villa, próxima al castillo, en una de cuyas amplias naves iba a tener lugar el almuerzo al que concurrieron unos trescientos comensales y que fue amenizado por la tñna de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central.

El señor De Vera

A los postres, hizo uso de la palabra el diputado provincial y presidente de la Comisión organizadora de este I Día de la Provincia, don Juan de Vera y de la Torre, quien comenzó rindiendo homenaje a la reina y a las damas de su corte y expresa su gratitud a cuantos de una manera o de otra han colaborado al gran éxito de esta jornada. Después de referirse a su entronque con esta tierra, afirma que siente al hablar el mismo orgullo que sentirían sus antepasados en esta hora venturosa para la patria en que bajo el mando del mejor capitán nos dirigimos hacia un futuro de esplendor.

Alude a los fastos históricos de Cuéllar y dice que esta fiesta dejará huella también en su historia por cuanto ha conseguido en pro de la hermandad, la unión y el mutuo conocimiento. Esta conmemoración—añade—fue concebida por nuestra primera autoridad civil, quien propuso la idea en una reunión del Consejo Provincial con el deseo de que se llevase a cabo cuanto antes y aquí tenéis—dice dirigiéndose al gobernador—esta realidad. Antes, la relación entre Diputación y pueblos provenía de éstos, pero ahora sabemos que debe ser la Corporación provincial quien salga al encuentro de los pueblos, para conocerlos en su verdad, y así podremos regir con conocimiento de causa los destinos de la provincia y realizar la España grande que todos deseamos.

Finaliza pidiendo al gobernador civil que haga llegar al Caudillo el testimonio de la más firme adhesión de la provincia en esta fecha gozosa.

El señor Suevos

Después, el director general de Cinematografía y Teatro, don Jesús Suevos, pronunció el siguiente discurso:

Compañeros, camaradas. Perdónadme que haciendo uso de la etimología os llame camaradas por estar reunidos en la misma cámara, y compañeros por haber compartido el mismo pan. No sabéis cuánto me alegra estar con vosotros; todos estamos comprometidos en la gran tarea de hacer una patria, hasta los analfabetos están obligados a ello. Dicen los marxistas que la patria es una entelequia de la burguesía. Nosotros somos testigos de que España era para todos, pero era más necesaria para los modestos, para los obreros, para los campesinos, para los que nacidos en un rincón de los pue-

blos de nuestra geografía no podían zafarse de la ventura o de la desventura de una patria. Es preciso que hagamos una patria para todos. España tiene que pensar en todos sus hijos, pero con más vehemencia en aquellos que tienen menos. Pensemos en el futuro que nos espera. Hace unos días, el marqués de Suanzes dijo que España estaba ahora en condiciones de hacer en cinco años lo que antes no pudo hacer en veinte. Hagamos esa paz y esforcémonos a ella. Que Dios nos ayude.

El gobernador civil

Finalmente, cerró el acto el gobernador civil. Comenzó diciendo que todos sentían la humildad orgullosa de ser subditos de la misma soberana. Permittedme—continuó—que os saludé a todos en la persona de nuestra reina y soberana. Poco puedo añadir a lo dicho pero es obligado que os dirija unas breves palabras para felicitar, primeramente, a todos, absolutamente todos, los que de una forma o de otra han colaborado al gran éxito de este día. Nuestra idea de celebrar esta jornada fue acogida con el mayor entusiasmo en el seno del Consejo Provincial. Quiero públicamente decirlo y recoger el fervor con que aquella idea ha sido convertida en realidad.

Y quiero recoger, sobre todo, la importancia que yo creo tiene esta celebración. Una enorme importancia en cuanto tiene ese aire de hermandad y de entendimiento entre autoridades y pueblos que entraña solidaridad en el mismo propósito y afán, y a conseguir esta integración van nuestros esfuerzos y así conseguiremos encauzar las inquietudes y proyectos de esta comarca de Cuéllar hacia la que quiero expresar mi admiración.

Hemos inaugurado hoy unas obras que plasman esta inquietud de realizaciones y que confirman el que un pueblo unido con sus autoridades y representantes y con el desvelo de todos sus vecinos, seguirá adelante en el camino del progreso. Pero no olvidemos lo importante que es el espíritu que informa estas realidades de resurgimiento y que ha sido encauzado por el Movimiento y con él ha recibido el impulso que ahora comprobamos.

Se refiere a continuación a la atmósfera que antes informaba la vida de los pueblos, reemplazada por una política de hermandad y de vitalidad. Si miramos el panorama inquietante del mundo que nos rodea, comprobaremos la verdad de una patria que vive en paz y que trabaja. Finalza reiterando la impresión de riqueza espiritual que le ha producido Cuéllar y afirmando que en cuanto de él dependa hará todo lo posible por convertir en realidad todos sus deseos y aspiraciones. Finalmente recoge el ruego del señor De Vera para que sea enviada la adhesión de Cuéllar y de toda la provincia al Caudillo, y dice que considera cumplidos los objetivos de este I Día de la Provincia, por cuanto efectivamente se ha aumentado el espíritu de hermandad, de solidaridad y de conocimientos entre todos nosotros.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Exhibición folklórica

A continuación, en la plaza de toros, se celebró un festival folklórico en el que actuaron grupos de coros y danzas de la capital y diversos pueblos de la provincia.

Comenzó el festival, que fue amenizado por la banda de música de El Espinar y por la de tambores y cornetas del Frente de Juventudes de Segovia, con un desfile de las unidades de cadetes, arqueros y flechas que se habían desplazado a la villa, y a los que seguían los atletas alumnos del Colegio Menor «Luis Moscardó», de Coca. Los cadetes, arqueros y flechas permanecieron dando guardia en el ruedo.

Seguidamente desfilaron los grupos folklóricos y gimnásticos que habían de actuar a continuación. Se inició la exhibición con una tabla de gimnasia rítmica, a cargo de las niñas de los grupos escolares de Cuéllar, dirigida por instructoras de Educación Física de la Sección Femenina. Siguió la presentación de tablas de gimnasia, con y sin aparatos, a cargo de los alumnos de Coca.

A continuación actuaron los grupos folklóricos de las siguientes localidades: Aguilafuente, Fresneda de Cuéllar, Hontalbilla, Segovia, Navas de Oro, Fuentepeyayo, nuevamente Segovia y Sanchoño. Cerró el festival la exhibición de dos pandereteros, de Gomezerracín y Chatún, que interpretaron diversas jotas. Todos (Signe en la página 4).

Desfile de carros engalanados

A continuación, en el paseo de San Francisco, tuvo lugar el desfile de carros engalanados, que fue seguido con el máximo interés por una verdadera multitud que se concentró en dicho lugar. Dichos carros, a los que precedían conjuntos de jóvenes de ambos sexos vestidos a la usanza del país, recogían escenas típicas de la vida rural y su paso fue acogido con ovaciones y expresivas muestras de admiración. El desfile se efectuó por el siguiente orden: Carros presentados por Hontalbilla, Olombrada, Campo de Cuéllar, Lastras de Cuéllar, Mudrián y Fresneda de Cuéllar; grupos de Torrecilla del Pinar y Adracs; agrupación artística «Colenda», con su rondalla y una bella carroza representando una alegoría musical; banda de música de El Espinar y carro presentado por la villa de Cuéllar, artísticamente concebido, que representaba una cocina castellana.

Después de detenida deliberación, el jurado que había de calificar este concurso de carros engalanados concedió el primer premio de 2.500 pesetas al presentado por Cuéllar; segundo premio, 2.000 pesetas, a Olombrada; tercero, de igual cantidad, a Lastras; los premios cuarto y quinto, de 1.000 pesetas, a San Martín y Mudrián y Campo de Cuéllar; sexto y séptimo, de 500 pesetas, grupos de Adracs y de Torrecilla. El presidente accidental de la Diputación creó un premio de 100 pesetas para recompensar la simpática de un niño que ataviado con el traje típico, desfiló montado en un borriquito, despertando el entusiasmo de la multitud.

La carroza del grupo «Colenda» mereció una mención honorífica.

Inauguraciones

Seguidamente las autoridades se trasladaron a inaugurar las obras y servicios públicos, visitando primero la nueva construcción que dentro del

EL I DIA DE LA PROVINCIA EN CUELLAR

(Viene de la página 3)

los grupos que actuaron eran mixtos, excepto el de Sanchonuño, de chicos. El público numerosísimo que abarrotaba todas las localidades del co- so cuellarano, premió con grandes ovaciones las actuaciones de todos los conjuntos.

EXPOSICION DE MAQUINARIA AGRICOLA PESADA

En la explanada delantera del palacio-castillo fue montada la exposición de maquinaria agrícola pesada y los productos derivados de la agricultura. Sin duda alguna ha sido esta exposición la que ha tenido mayor público, debido a la amplitud y la gran variedad del material expuesto y a la necesidad cada vez mayor de dotar al campo segoviano de una mecanización. Exponían la casi totalidad de casas que en Segovia y la provincia se dedican a esta actividad. Había stands completos dedicados a grupos motobombas, uno de ellos montado sobre el chasis de una furgoneta, lanzaba constantemente un chorro de agua coloreada, demostrando de esta forma el caudal que podía extraer por segundo. Llamaba

poderosamente la atención una cosechadora que en el mismo terreno de exposición realizaba todas las labores agrícolas, pudiendo ver los asistentes cómo entraba la mies y a los pocos minutos salía el trigo ensacado y perfectamente limpio; esta misma máquina hizo la demostración de girar circularmente y por los laterales, evitando con ello los inconvenientes de la situación en las fincas.

Dos estructuras metálicas de gran altura anunciaban piensos compuestos para la alimentación ganadera, y varias casetas mostraban gráficos de los resultados de este género de alimentación.

Pero quizá la mayor muestra corresponde a los tractores; nunca se habrá reunido en ninguna concentración de maquinaria el número tan grande de tractores que reunía ayer la exposición del I Día de la Provincia. De todas las marcas del mercado aparecían y de las diferentes características, desde el motocultor de dimensiones pequeñas, hasta el tractor gigante. Todos los aperos necesarios para ellos figuraban junto a los stands y en una tierra próxima se hicieron pruebas de arada.

También los vehículos industriales tuvieron su lugar: los camiones de pequeño tonelaje, de producción nacional, en sus distintas modalidades de furgón, abierto, etc.; las furgonetas de diversas marcas y aplicaciones y las motocicletas tan necesarias hoy en los medios agrícolas por su facilidad de desplazamiento; llamando poderosamente la atención un velomotor que por sus especiales características de construcción permite frenar y detener el vehículo y continuar el motor en marcha sin tener que accionar para nada el embrague por ser éste automático.

EXPOSICION GANADERA

Es posible que sea esta muestra la menos concurrida, pero a cambio de ello, por la selección rigurosa que se ha observado, puede decirse que es la de mayor calidad.

En ganado vacuno expone la Granja Vázquez, de El Espinar, ganado de producción de raza holandesa frisóna, dos de cuyos ejemplares son campeones, una en primera cría con una producción de leche anual de 7.600 litros, y otra, también campeona en tercera cría, con 10.700 litros anuales de leche. Para llegar a conseguir estas marcas y esta raza, se ha tardado 38 años, y como detalle curioso podemos dar el que un semestre de once días valió 40.000 pesetas.

De ganado ovino se presentaban un lote de corderas merinas estantes y otro lote de primíparas merinas, de la Diputación Provincial; ovejas merinas estantes, de don Angel Sanz Aránguez; lote de cuatro carneros merinos precoces, importados de Portugal por la Junta P. de Fomento Pecuario; ovejas merinas trashumantes de don Eladio Martín (señores Aránguez); ovejas entrefinas castellanas, de D. Pablo Martín, de Santiuste de San Juan Bautista; ovejas castellanas entrefinas, de don Mauricio Escudero, de Fuente de Santa Cruz, y ovejas de raza churra, lecheras, de don Benifacio Pascual, de Cuellar.

En porcino se exponían un magnífico lote de cerdos de tipo céltico, propiedad de don Columbiano Carreras.

Llamaban también la atención los cinco visones que presenta la Granja de Aclimatación de El Espinar. Estos animalitos cuya piel es tan preciada, se reproducen anualmente: nacen en mayo y aproximadamente en el mes de diciembre todos son sacrificados para obtener su fina piel, que se exporta principalmente a Londres. Los visones son voraces; al nacer tendrán una longitud de cuatro o cinco centímetros y los que se exponían de seis meses arrojaban un peso aproximado a los dos kilos y medio. Cada uno de los ejemplares presentados tenían una tonalidad diferente. Se alimentan de una harina formada por pescado blanco, proteínas, carnes, etc.

EXPOSICION INDUSTRIAL

En la exposición industrial, de la cual ya hemos hablado en crónicas anteriores, se han presentado veintiocho firmas segovianas. Destacan el stand montado por Industria Resinera segoviana, con la participación de tres firmas, de líneas modernas y un concepto publicitario nuevo. También llama poderosamente la atención—como dijimos—la máquina de soldar acero al estaño, así como los gráficos que de la producción en voltios desde hace diez años a la fecha, presenta Eléctrica Segoviana. En el stand de la Diputación se presenta la maqueta de la plaza oriental del Acueducto, la de la iglesia del Carmen, de Segovia, y la de los Centros Rurales de Higiene, además de maletas-bibliotecas infantiles. En hierros, los ejes para carros, de una conocida firma segoviana, junto a diferentes obras en hierro. Como dato curioso podemos consignar las lámparas de hierro forjado, un facistol y dos testeros que figuran decorando la de pintura, y pertenecen a los herederos del anticuario de Sanchonuño. Dentro del recinto de la exposición industrial figura un aparato de televisión que concentraba durante las horas de emisión la atención de mucho público. También en un stand figura el escudo de Cuellar, realizado todo él en caramelo.

EXPOSICION DE PINTURA Y FOTOGRAFIA ARTISTICA

A la entrada del recinto donde se alberga la exposición industrial y en ambas plantas, se ha instalado la exposición de pintura y fotografía artística. Concurren al concurso de pintura en la modalidad de óleo, 23 pintores con 53 obras, figurando uno fuera de concurso. En acuarela han concursado cinco pintores con once cuadros.

En la de fotografía artística concurren 78 obras, originales de doce autores. También aquí figuran trabajos de forja en hierro, de Juan García, de Sanchonuño, y una maqueta del castillo de Coça, realizada en marquetería por un artesano conquisense.

TELEGRAMA DE ADHESION AL CAUDILLO

Como final de los actos, el gobernador civil señor Murillo de Valdivia cursó un telegrama al jefe del Estado en el que, con motivo de este Primer Día de la Provincia, le expresaba la ferviente adhesión de ésta a su persona.

TALLERES MECANICOS DE PRECISION

- Reclificación general de motores
- Construcción de todo tipo de piezas
- Fabricación de cojinetes

desde toda España

Consulte a: **Narciso Borja, S.A.**

PALOS DE MOGUER, 6 al 12
Teléfono 228 53 04 MADRID

...Visten en Bella, en Cervantes, y ellas van... impresionantes

Dependiente
de tejidos, cumplido servicio militar. Informarán, plaza de San Esteban, 6, 2.º, de ocho a diez de la noche.

FLORES-CORONAS Y ADORNOS de NICHOS GRAN SURTIDO EL JARDIN
Saúco, 3 Teléfono 2854

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS
CLINICA GILA.— CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de 12 a 2 y de 3,30 a 5,30
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO
Médico Rayos X
Consulta: De 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4 Segovia

DR. EUSEBIO NUNEZ
Director del Manicomio provincial (Quitapesares)
Consulta diaria, menos los viernes, a la una
Puente de Muerte y Vida, 3. 2.º Segovia

J. USEROS CASAS
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta: de 10 a 1
San Martín, 1 Teléfono 1669 En Madrid; Lista, 57. Telf. 264119

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
Del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs. Clínica, 2049. Domicilio, 1302

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria: de 12 a 2 y de 5 a 7
Plaza de Corpus, 9. 3.º Tel 1951

JESUS H. CANO
Médico oculista
Oftalmólogo del Estado, forense y médico de Casas de Socorro, por oposición
Consulta diaria: De 11 a 1 y de 4 a 6
Av. Fernández Ladreda, 12. Segovia
Teléfonos 38-69 y 27-13

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6

No adquiera su tractor sin conocer el nuevo modelo

DEUTZ

Recibido en estos días de Alemania, refrigerados por aire

AMARA S. L. Torres Villarroel, 1 SALAMANCA

Westinghouse El mejor frigorífico del mundo, 24 meses de crédito

Distribuidor exclusivo **CASA SOLERA**

—Tenias razón, ¡es un toro!

OPTICA DIPLOMADA ATALAYA
Fdez. Ladreda, 12.

Unos diez millones de pesetas recaudados en Madrid para el Domund

En Barcelona también se espera rebasar la colecta del año pasado

Madrid, 22.—Unos diez millones de pesetas han recaudado en la diócesis de Madrid-Alcalá los postulantes del Domund, que desde el primero de este mes habían comenzado su campaña de propaganda en favor de las misiones. El Domingo Mundial de la Propagación se ha celebrado este año, ante las dificultades de la hora presente, bajo el lema de «Domund de la inquietud».

Es de notar que no solamente en las parroquias se han celebrado oraciones y colectas en pro de las misiones católicas diseminadas en las cinco continentes. Asimismo, los predicadores instruyeron a los numerosos fieles acerca de la importancia y alcance de la labor que incumbe a todos los católicos de contribuir a extender el Reino de Dios en la tierra.

Durante todo el día, millares de niños y niñas postularon por los doce distritos, recogiendo el óbolo de los transeúntes, que no les fue regateado, e imponiendo el emblema correspondiente.

Las cifras de recaudación obtenidas no se harán públicas hasta transcurridos unos días, tras el laborioso recuento que se está efectuando. Sin embargo, existe la impresión de que será rebasada la cifra del año pasado, que fue de 3.302.054,40 pesetas.

EN BARCELONA SE ESPERA REBASAR LA RECAUDACION DEL AÑO PASADO
Barcelona, 22.—La jornada del «Domingo Mundial de la Propagación» ha resultado brillante.

En todas las parroquias e iglesias se han celebrado oraciones y colectas en pro de las misiones católicas diseminadas en las cinco continentes. Asimismo, los predicadores instruyeron a los numerosos fieles acerca de la importancia y alcance de la labor que incumbe a todos los católicos de contribuir a extender el Reino de Dios en la tierra.

Durante todo el día, millares de niños y niñas postularon por los doce distritos, recogiendo el óbolo de los transeúntes, que no les fue regateado, e imponiendo el emblema correspondiente.

Las cifras de recaudación obtenidas no se harán públicas hasta transcurridos unos días, tras el laborioso recuento que se está efectuando. Sin embargo, existe la impresión de que será rebasada la cifra del año pasado, que fue de 3.302.054,40 pesetas.

En todas las parroquias e iglesias se han celebrado oraciones y colectas en pro de las misiones católicas diseminadas en las cinco continentes. Asimismo, los predicadores instruyeron a los numerosos fieles acerca de la importancia y alcance de la labor que incumbe a todos los católicos de contribuir a extender el Reino de Dios en la tierra.

Durante todo el día, millares de niños y niñas postularon por los doce distritos, recogiendo el óbolo de los transeúntes, que no les fue regateado, e imponiendo el emblema correspondiente.

Las cifras de recaudación obtenidas no se harán públicas hasta transcurridos unos días, tras el laborioso recuento que se está efectuando. Sin embargo, existe la impresión de que será rebasada la cifra del año pasado, que fue de 3.302.054,40 pesetas.

En todas las parroquias e iglesias se han celebrado oraciones y colectas en pro de las misiones católicas diseminadas en las cinco continentes. Asimismo, los predicadores instruyeron a los numerosos fieles acerca de la importancia y alcance de la labor que incumbe a todos los católicos de contribuir a extender el Reino de Dios en la tierra.

Durante todo el día, millares de niños y niñas postularon por los doce distritos, recogiendo el óbolo de los transeúntes, que no les fue regateado, e imponiendo el emblema correspondiente.

Las cifras de recaudación obtenidas no se harán públicas hasta transcurridos unos días, tras el laborioso recuento que se está efectuando. Sin embargo, existe la impresión de que será rebasada la cifra del año pasado, que fue de 3.302.054,40 pesetas.

En todas las parroquias e iglesias se han celebrado oraciones y colectas en pro de las misiones católicas diseminadas en las cinco continentes. Asimismo, los predicadores instruyeron a los numerosos fieles acerca de la importancia y alcance de la labor que incumbe a todos los católicos de contribuir a extender el Reino de Dios en la tierra.

Durante todo el día, millares de niños y niñas postularon por los doce distritos, recogiendo el óbolo de los transeúntes, que no les fue regateado, e imponiendo el emblema correspondiente.

Las cifras de recaudación obtenidas no se harán públicas hasta transcurridos unos días, tras el laborioso recuento que se está efectuando. Sin embargo, existe la impresión de que será rebasada la cifra del año pasado, que fue de 3.302.054,40 pesetas.

Cocinas, estufas y calentadores por Gas Butano

J. HORCAJO, S. A.
Distribuidor de GAS BUTANO
Teléfono 1848

42 años de experiencia en la fabricación de tractores al servicio del agricultor español

FIAT tractores

Tipo 211 20 CV (NORMAL-FRUTAL-VINEDO)
Tipo 400 40 CV (NORMAL Y FRUTAL)

Montaje y fabricación por VIASA (Zaragoza)

DISTRIBUIDOR GENERAL PARA SEGOVIA Y PROVINCIA

GARAGE SOUSA
Paseo Nuevo 12

Subagente para CUELLAR

ISIDRO SAN JUAN MONTERO
Carchena, 27

1.ª Cadena Voluntaria de Alimentación en España
Semana del 23 al 28 de octubre de 1961

Sopa SPAR Paquete 200 gramos celofán **2,80**

Velas De 200 gramos **5,60**

Migas De bonito en aceite, lata **8,50**

Escobas Nueva creación **8,00**

TOMATE Gempel Frasco de 1,200 **8,80**

sigu con atención nuestras promociones de venta

semanales porque

comprando en SPAR ahorrra siempre

SEPA VA perder el tiempo

ADIVINANZA
Número 374:
Una salita entrelargada, en medio de una celosía, cinco muertos le acompañan y un vivo le da vida.
(Solución al núm. 373: La granada.)

EL PUENTE LEVADIZO MAS PEQUEÑO DEL MUNDO
En las islas Bermuda, archipiélago formado por unas 360 islas a 935 kilómetros de la costa oriental de los Estados Unidos, como es sabido, entre los lugares de interés para el visitante figura el más pequeño puente levadizo del mundo.

CRUCIGRAMA NUMERO 2.516

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 1. Estado de Estados Unidos.—2. Juego de Naipes. (Al revés) Número.—3. Llena. Voz de mando.—4. Nombre de tres reyes de León.—5. Poema. Cuatro.—6. Advertido. Famoso autor dramático español de carácter festivo.—7. Urdid.—8. (Al revés) Artículo. Relativo a la elegía.—9. (Al revés) Confusión, desorden. Cas.—10. Camaradas.

VERTICALES: 1. Pelados, mondados.—2. Antigua moneda de oro española. Alaba.—3. Tome para sí el gobierno. (Al revés) Símbolo del masurión.—4. Letra griega. Aumenté.—5. Se atrevera. Contracción.—6. Nombre de letra. Apéndice.—7. Altar. Lugares abundantes en juncos.—8. Poeta provincial de la Edad Media.

Solución al crucigrama número 2.515
HORIZONTALES: 1. Delito.—2. Pes. León.—3. Animo. Oí.—4. Lolita.—5. Eta. Ge.—6. Na. Raf.—7. Sabalo.—8. Ur. Saber.—9. Bire. Aso.—10. Ermita.

VERTICALES: 1. Palenque.—2. Denota. Rie.—3. éSIA RR.—4. MisaseM.—5. Hota. Ba.—6. Te. Rabat.—7. OOO. Calesa.—8. Nicéforo.

¿SAEIA USTED QUE...?
En Méjico el té se sirve siempre en vaso y sin leche.
En Hamburgo los perros pagan mayor contribución cuanto más grandes son.
El animal que vive más es la tortuga. Ha habido algunas que han pasado de la edad de cuatrocientos años.
La primera persona que poseyó una taberna de lujo fue Lowois.
Los cigarros húmedos contienen más nicotina que los secos.
Los baños eléctricos son los que dan mejor resultado y fortalecen más que los turcos.

NAVALILLA
El Ayuntamiento de Navalilla saca a subasta la ejecución de la obra Red de distribución de agua potable a este municipio, bajo el tipo de cuatrocientas trece mil ciento sesenta y siete pesetas con ochenta y nueve céntimos, a la baja.
Las proposiciones se presentarán en la Secretaría de la Corporación desde su publicación hasta el día 7 de noviembre en horas laborales. En el «Boletín Oficial de la Provincia», núm. 123, de fecha 13 de octubre, se inserta anuncio con las circunstancias detalladas.
Navalilla, 18 de octubre de 1961.
El alcalde, Teodoro Díez.

Aquí, todos los DEPORTES

En su presentación en la Segunda División de baloncesto, el Imperio venció por 55-51

En un competido encuentro, se impuso al Banco de Vizcaya

Se temía este primer partido del Imperio F. J. en la temporada que ayer domingo se iniciaba. Principalmente era causa de este temor el desconocimiento casi total que se tenía del equipo que correspondió en suerte, el Banco de Vizcaya. Temor nada infundado y confirmado después en el transcurso del partido. Es un buen equipo luchador, rápido y, sobre todo muy encañonado, como demuestran los tantos logrados. No se adivina nada ilógico afirmar que logrará uno de los primeros puestos del Torneo.

Durante el primer tiempo, ninguno de los contendientes se destacó en el marcador, siendo la tónica más característica una constante igualdad, con empates a cada momento (a los 13 minutos a 15 puntos, y a los 18 a 20). En los últimos segundos de este tiempo, el Imperio acabaría por adelantarse (26-24). A pesar de que los dos equipos marcaban hombre a hombre, los equipos se sucedían con gran rapidez no por defectos defensivos, sino más bien por aciertos en el tiro, a media distancia principalmente, de los dos equipos.

En la segunda parte, las características siguieron siendo las mismas, si bien ahora se notó un mayor dominio del equipo segoviano que, a pesar de ello, no se reflejó en el marcador hasta las postrimerías del partido, minuto 16 exactamente de esta parte, en el que logró distanciarse en seis puntos ventaja que conservaría ya hasta el término del partido.

En resumen, partido emotivo y no de mala calidad, con igualdades constantes en el marcador, y de una gran dureza, como lo demuestra el hecho de que por cada equipo salieron tres jugadores del campo por haber cometido las cinco personales de rigor —por el Imperio, Lázaro, Rivas y Antona—, y los demás también tenían anotadas un gran número de personas.

Por el Banco de Vizcaya destacaron Alegre—muy seguro en el tiro y buen reboteador—, Piñero—excelente pivote—y Jordán, con destellos de Stockfleth.

En el Imperio se notó quizá, falta

de penetración, motivada sin duda porque aún no ha adquirido el estado de forma del año anterior que únicamente dan los partidos competitivos. Por eso, su actuación en este primer partido hay que considerarla buena, sin ser todo lo que puede rendir. Lo que sí se nota, con los cambios de Bernat y Rivas, es una mayor consistencia en el equipo, por lo que hay que exigirle mejor juego que el ayer desarrollado.

Destacaron las suspensiones de Bernat, la capacidad de rebote—como siempre—de Robledo, la eficacia defensiva de Antona, Bernat y Rivas, así como la seguridad en el contraataque de este último. Lázaro tuvo mala suerte en determinadas ocasiones pero trabajó en los rebotes. Andrés y Navacerrada no jugaron el

tiempo suficiente como para juzgarlos.

Arbitró el señor Gardenal, con una labor acertada en términos generales, con pequeños errores de apreciación que no influyeron en la marcha del partido, y de los que se le puede disculpar teniendo en cuenta que fue único árbitro.

Alineaciones y marcador individual:

Banco de Vizcaya: Stockfleth (7), Alvaro (4), Luengo (0), Piñero (12), Vizcaíno (2), A. Luengo (0), Alegre (15), Portales (2), Jordán (9).

Imperio F. J.: Rivas (10), José Luis Bernat (25), Fernando Bernat (8), Lázaro (6), Andrés (1), Antona (3), Navacerrada (0) y Robledo (2).—L.

Empates del Elche en Valencia, Atlético de Bilbao en Heliópolis y Real Sociedad en Sarriá

El Real Madrid sufrió su primera derrota en Oviedo

Oviedo, 1; R. Madrid, 0
El Real Madrid, que jugó un encuentro con tendencias defensivas, fue dominado por el Oviedo, que logró un triunfo merecido.

Valencia, 0; Elche, 0
Defensa cerradísima de los filicitanos, que desconcertó a Valencia a pesar de su dominio, el cual pasó a manos de los visitantes en los últimos minutos.

Bet's, 1; At. Bilbao, 1
El Betis presionó mucho en busca del triunfo pero los bilbaínos supieron defenderse muy bien, ya que desde el comienzo jugaron con su gol a favor.

Oscuna, 3; Barcelona, 1
Se impuso el equipo pamplonés, que llevó un 3-0 hasta bien avanzada la segunda mitad, en que el Barcelona logró su único gol.

Mallorca, 3; Sevilla, 2
Encuentro de interés, que el Mallorca jugó con mucho entusiasmo, por lo que fue merecida su victoria frente al difícil y peligroso Sevilla.

At. Madrid, 1; Santander, 0
Aparado triunfo del Atlético madrileño frente a un Santander que opuso tenaz resistencia a sus rivales, superiores técnicamente.

Español, 2; Real Sociedad, 2
Fuerzas igualadas sobre el terreno de Sarriá, lo que se tradujo en el empate que presentaba el marcador al finalizar el partido.

Zaragoza, 3; Tenerife, 1
Aunque comenzó marcando el Tenerife y mantuvo ventaja en la primera parte, se impuso el Zaragoza en la continuación para asegurarse el triunfo.

La G. Segoviana perdió ante el Real Madrid por 2-1

El equipo azulgrana, en el que destacaron Sanchidrián y Raúl, actuó con precauciones defensivas

Madrid, 22.—(Crónica de nuestro corresponsal deportivo). Con buena entrada en los graderíos se celebró ayer en el estadio de Vallecas el partido Real Madrid-Gimnástica Segoviana, correspondiente a la copa Ramón Triana. El resultado final fue de dos a uno favorable al conjunto merengue, que hizo mejor fútbol que su rival, en cuya alineación faltaban varios titulares. A la hora de precisar la justicia del marcador, diremos que éste señala lo que hubo en el campo, como explicaremos más adelante. Ambos equipos nos ofrecieron—sobre el «pelado» césped vallecano—un encuentro movido, con buen planteamiento segoviano y mayor dominio del Real Madrid, que no acertó a trenzar su juego habitual, debido a la defensa azulgrana y al marcaje sometido a sus piezas básicas. También el once madrileño puso su «granito de arena» en el referente al juego efectuado y cuando sus hombres se zafaban del contrario, sobre todo sus delanteros, no estaban atortunados a la hora del final.

Dirigió el encuentro el señor Vaquero, presentando los equipos las siguientes formaciones:
Real Madrid C. F.—García-Fernández; Ontiveros, Cantalapiedra, Valls; Diego, Herrero; Velázquez, Paquito, Iznaola, Costa y Nieto.
Gimnástica Segoviana.—Callejo; Antón, Chiqui, Sanchidrián, Raúl, Giraldo; Jaime, Boix, Mariano; Delfa y José Enrique.

LUCHA DE TACTICAS Y 2-1

El juego en este primer período ha sido alterno, llevando más peligrosidad los avances madrileños. Sus delanteros han sabido aprovechar las facilidades, a las que nos tiene acostumbrados la defensa, hoy en la figura de Chiqui, y a los cinco minutos el marcador señalaba el 1-0 favorable al Real Madrid.

Como fácilmente se puede deducir de la alineación, la Gimnástica se ha empleado con miras defensivas. En punta quedaron Jaime, Mariano y José Enrique, y Raúl, cumplió la misión de «secar» a Costa, al que siguió en todos los terrenos. Nuestro bloque defensivo con la ayuda de medios e interiores se bastaba para contener al Real, pero un par de fallos desvelaron la contienda. La táctica segoviana adquirió elasticidad en cuanto Boix cogía el balón y lanzaba a los delanteros a los que apocyan Delfa y Raúl.

DOMINIO DEL REAL MADRID

En estos cuarenta y cinco últimos minutos, ha imperado la misma tónica, aunque con mayor dominio del Madrid, intentando elevar el 2-1. En el minuto ocho Jaime y Valls sufren un encontronazo y se retiran para reaparecer en los minutos veinticinco y treinta, respectivamente. Este incidente fortuito perjudicó más al equipo azulgrana que al blanco pues le privó de un hombre para los contraataques, quedando todo en manos del voluntarioso Mariano y de José Enrique a los que con facilidad sujetó la defensa madrileña.

Atrás seguía el mismo bloque en el que bajaban de rendimiento, Delfa en posición un poco más avanzada y Giraldo, Chiqui mejoró su actuación y Sanchidrián se defendía bien, no así Antón al que le correspondió un extremo rápido y de fácil regate. Raúl estrelló un balón en el larguero en ocasión parecida al gol que marcara Boix.

Idéntica decoración hasta el final, a base de defensa y contraataques por parte segoviana y mayor dominio del Real Madrid, que ha demostrado poseer un buen conjunto, pero no tan

GOLES

1-0. Cinco minutos. Chiqui acosado por Paquito cede por alto a Callejo. Este no puede hacerse con el balón que da en el larguero, y queda muerto ante la portería, Paquito, que seguía la jugada remata por bajo y a un lado y el balón llega a las mallas de la meta segoviana.

Veintidós y el árbitro

El Real Madrid, «amateur», mantiene el mismo nivel de años atrás. Pasan bien el balón, tiene varias individualidades de categoría, y su juego se apoya en una excelente preparación física. No olvidemos que se entrenan a diario y cuantos muchachos se alinean en estas filas es por algo. De ahí el salto que dan año tras año a superiores divisiones. A juzgar por el encuentro de ayer destacaron Ontiveros, Diego, Nieto y Costa. El guardameta estuvo inseguro y el delantero centro siempre en la brecha no tuvo suerte al disparar.

Por la Gimnástica, de cuyo juego hablabamos atrás, diremos que: Callejo, ha estado discreto. Falló en algunas salidas pero paró balones difíciles. Lo uno por lo otro. Aprobado.

Antón, tuvo enfrente al mejor de la delantera merengue que le obligó a emplearse a fondo. En la pugna unas veces venció nuestra defensa y otras

Primera regional y Copa Ramón Triana

Resultados
San Lorenzo, 2; Avila, 3.
Femsa, 3; Conquense, 3.
Plata, 0; M. Metálicas, 0.
Moscardó, 0; Atlético, 1.
Girod, 6; Parque Móvil, 1.
Cuatro Caminos, 2; Fuencarral, 2.
Real Madrid, 2; Segoviana, 1.

CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION
J. G. E. P. F. C. P.

R. Madrid	9	8	0	1	17	4	16+8
At. Madrid	9	6	2	1	14	6	14+4
Barcelona	9	5	1	3	21	14	11+3
Zaragoza	9	5	1	3	27	19	11+1
Osasuna	9	4	2	3	16	13	10
Betis	9	4	2	3	11	13	10
Mallorca	9	5	0	4	12	16	10+2
Sevilla	9	4	1	4	19	14	9+1
Valencia	9	3	3	3	12	11	9+1
Elche	9	2	3	4	16	18	7-1
R. Sociedad	9	2	3	4	15	20	7-1
Español	9	2	3	4	16	24	7-3
Oviedo	9	3	1	5	4	12	7-2
Santander	9	3	0	6	12	16	6-3
Tenerife	9	3	0	6	11	19	6-4
At. Bilbao	9	1	2	6	14	18	4-6

Lambretta 501
Velocidades
4
MOTOR CENTRAL

SEGUNDA DIVISION
Grupo primero
J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	9	6	2	1	26	6	14+4
Pontevedra	9	6	0	3	16	8	12+2
Coruña	9	5	2	2	22	12	12+2
S. Sebastián	9	4	3	2	20	14	11+1
Sabadell	9	5	1	3	19	15	11-1
Plus Ultra	9	4	2	3	16	13	10+2
Burgos	9	4	2	3	13	14	10+2
Orense	9	4	2	3	10	11	9-1
Basconia	9	4	1	4	11	18	9+1
At. Baleares	9	4	0	5	13	13	8-2
Gijón	9	4	0	5	10	14	8
Huelva	9	3	1	5	12	18	7-3
Albacete	9	2	3	4	8	14	7-1
Leonesa	9	3	1	5	10	20	7-1
Salamanca	9	2	1	6	14	23	5-1
Indauchu	9	2	0	7	10	17	4-6

Grupo segundo
J. G. E. P. F. C. P.

Córdoba	9	7	0	2	21	6	14+6
Murcia	9	6	2	1	17	7	14+4
Las Palmas	9	4	3	2	14	10	11+3
Granada	9	4	3	2	13	10	11+3
Mestalla	9	4	2	3	21	16	10
Levante	9	4	2	3	17	16	10
Hércules	9	5	0	4	18	19	10
Huelva	9	4	1	4	14	16	9-1
Albacete	9	3	3	3	7	9	9+1
Jaén	9	4	0	5	16	13	8-2
San Fernando	9	3	2	4	13	14	8-2
Málaga	9	3	2	4	10	13	8
Cartagena	9	3	1	5	11	16	7-3
Cádiz	9	2	2	5	7	15	6-2
At. Ceuta	9	1	3	5	4	15	5-1
Villarrobledo	9	1	2	6	8	18	4-6

1-1. Doce minutos. Falta de Cantalapiedra a Mariano dentro del área. El árbitro señala un saque indirecto como correspondía a la falta—juego peligroso—cometida en el área madrileña. Raúl cede el balón a Boix, que le coloca en la red en un disparo por alto, muy bien templado.

2-1. Veintitrés minutos. Jugada de toda la delantera blanca que rubrica Costa. El balón tropieza en Chiqui y es el tanto de la victoria madrileña.

por rapidez y «dribbling», Nieto. Notable.

Chiqui, mala suerte en las jugadas que originaron los goles del Real Madrid. Ambas eran situaciones comprometidas. Luego mejoró (de actuación, sin convencer del todo en la entrega. Aprobado.

Sanchidrián, se creció ante sus compañeros y fue el más seguro de la línea de zagueros. Tenaz en la disputa y muy oportuno en el corte. En el minuto diecisiete del primer tiempo despejó desde la misma raya de gol un balón que se colaba por anterior fallo de Callejo. Sobresaliente.

Raúl, marcó a Costa como el domingo lo hiciera con López-Rico, anulando una de las piezas básicas del once madrileño. Batalló mucho, y atacó y defendió con su habitual coraje. Notable.

Giraldo, empezó bien para ir a menos, notando la falta de partidos. Pasó bien el balón. Aprobado.

Jaime, detalles en el primer período para en la continuación actuar en inferioridad de condiciones. Suspensión.

Boix, cumplió la misión de organizador y marcó un gol que mereció los aplausos del público por su ejecución. Falló a veces por retener demasiado el balón. Aprobado.

Mariano, como siempre se empleó con su conocido tesón, manteniendo lucha con el defensa central que le frenó. En la misión que tenía recibió poco apoyo y él solo tampoco pudo hacer nada. Suspensión.

Delfa, bien al principio y nulo después. Aprobado.

José Enrique, poco en su haber positivo pues Ontiveros no le dejó resquicio para nada. Suspensión.

Buen arbitraje del señor Vaquero, que en todo momento impuso su autoridad en el campo. En el paleo presidencial junto a varios directivos del Real Madrid y del Rayo Vallecano, presenció el encuentro don Santiago Bernabéu, presidente del «pentacampeón europeo» que ha perdido en la jornada de ayer su imbatibilidad a manos del Oviedo. Su «amateur» sigue imbatido, habiendo superado este obstáculo que para él representaba la visita del equipo de la ciudad del Acueducto.

ALEJANDRO BARAHONA

CCMC VIO LA «HOJA DEL LUNES», DE MADRID, EL PARTIDO

La «Hoja del Lunes», de Madrid, publica la siguiente nota del partido entre madrileños y segovianos:

«El Real Madrid («amateur»), siguiendo la línea marcada por el «pentacampeón», dio buena cuenta de la difícil Gimnástica Segoviana en el Trofeo Ramón Triana. Se ganó por dos a uno—en goles marcados por Ignata y Velázquez—y se pudo lograr alguno más, pero la suerte y la acertada labor de la zaga visitante lo impidieron. Con este nuevo triunfo, el Madrid consolida su privilegiada posición en su marcha hacia el preciado trofeo. Lo mejor del cuadro «merengue», es, sin duda, el conjunto, y en esta labor de acoplamiento, el entrenador madrileño Eguíluz tiene un tanto por ciento muy respetable a su favor.

En la Segoviana, de buen y noble estilo, figuran destacados elementos con un buen porvenir si siguen en el tono que se les vio ayer. El gol visitante fue conseguido por Boix.»

Importante fábrica de pinturas

catalogana, con depósito en Madrid, solicita representante para Segovia y provincia. Escribir: Sr. Sánchez, Gustavo Fernández Balbuena, 14. Madrid—2.

¡MUJER!
Elige en *Bella*, tu elegante sombrero de alquiler

Triunfo del Acueducto por 2-1 frente al Unión

El equipo segoviano jugó una buena segunda parte

Poco público en el estadio Carlos Ruiz, en Pozuelo de Alarcón, acude a presenciar el encuentro. Bajo la dirección del colegiado señor Gómez Rodríguez, del Colegio Castellano, forman los conjuntos así:

Unión.—López; Casado, Ortega, Rafa; Pozo, Montoro; Quique, García; Echevarría, Jesús Paco, actuando de suplente Sevilla.

Acueducto.—María; Quique, Tolendo, Hilario, Fernando, José; Pa-

li, Narciso, Canales, Germán y García, figurando como reserva de la Cruz.

GOLES
55 minutos. Pali pasa a García, que tira sobre la puerta, mete el pie Casado, desviando el balón del alcance del portero.

75 minutos. Fernando pasa a José, éste sobre Pali, que se encuentra adelantado, quien rebasa al defensa central, avanza sobre meta burlando al portero en su salida, consiguiendo el segundo tanto segoviano.

80 minutos. Pase de Montero a Quique, se cuele éste, existiendo una mala interpretación entre Hilario y María, que es aprovechada por Montero para ceder a Echevarría, quien tira raso desde muy cerca batiendo a María y consiguiendo el tanto del honor.

EL PARTIDO

Durante el transcurso del primer tiempo el juego es muy monótono, aunque lucido, pero sin esa emoción que crean los acosos a puerta, ya que prácticamente los dos conjuntos efectúan un fútbol de pases muy cortos, bajos y en horizontal, predominando el dominio acueductista, quien empieza reteniendo a sus adversarios para pasar a unos contraataques rápidos que ponen en aprieto a las líneas de defensa contrarias, haciendo pasar serios apuros al meta López.

Se anotan en este tiempo buenas jugadas de José, lanzando a la delantera, quien momentáneamente no ensaya el tiro a puerta, sobresaliendo la voluntad y tesón de García por conseguir esa victoria que por fin vería resuelta a lo largo del partido. Mediada la primera parte observamos cómo esa voluntad de García va haciendo mella en todos, y así la portería contraria atraviesa momentos de apuro, anotándose, a partir de entonces, disparos de Pali, Germán, Canales y Narciso. Este dominio se va acentuando, y a lo largo de esta primera parte se han tirado 6 corners contra la Unión por uno al Acueducto.

De salida en el segundo tiempo, observamos cómo se lanza al ataque con mucho más brío, profundizando más, tirando con más rabia y siempre que tenían el menor resquicio,

siendo sus ataques profundos y peligrosos, y así veíamos que el triunfo iba por momentos acercándose a favor de los rojiblancos, aun a pesar de las durezas de que eran objeto por los locales, a los que respondió el equipo segoviano con tesón y sin amilanarse en ningún momento.

LOS JUGADORES

Destacaremos en primer lugar, junto a la seguridad de María en sus salidas, despejes en ocasiones difíciles, y esa seguridad en sus blocajes, armas eficaces para acabar con los nervios de cualquier delantera atacante, aunque su mala interpretación con Hilario en el minuto último diera un gol al equipo local, ya que fue inútil su nueva estratagemas por evitar el tanto; segurísima la defensa, afianzándose día a día, como valladar seguro; magníficos sus medios, organizando bien el juego José, cortando, lanzando al equipo y sirviendo, labor fundamental del medio y a la misma altura la delantera. Los que más destacaron de ella fueron García por su zanimosidad, gran coraje, interés del triunfo y buscando animosamente la victoria para Segovia, y Narciso, controlando, sirviendo, pasando... pero, ¿por qué no tira más a gol? Los demás estuvieron a la misma altura.

Del Pozuelo, bien su interior izquierda, su línea media y defensa. Deficiente la labor arbitral.—H. R.

LA QUINIELA

1.ª Y 2.ª DIVISION

Zaragoza-Tenerife	1
Betis-At. Bilbao	X
Mallorca-Sevilla	1
Español-Real Sociedad	X
Osasuna-Barcelona	1
At. Madrid-Santander	1
Oviedo-Real Madrid	1
Coruña-Gijón	1
Sabadell-Burgos	X
San Sebastián-Alavés	1
Orense-Valladolid	X
Hércules-Levante	1
At. Ceuta-Granada	X
Las Palmas-Murcia	X

Resultados en Segunda División

GRUPO PRIMERO

Cerúña, 4; Real Gijón, 0.
Salamanca, 0; Basconia, 1.
Pontevedra, 2; Baleares, 1.
Indauchu, 2; Celta, 0.
Sabadell, 1; Burgos, 1.
San Sebastián, 2; Alavés, 1.
Plus Ultra, 5; Leonesa, 1.
Orense, 1; Valladolid, 1.

GRUPO SEGUNDO

Las Palmas, 1; Murcia, 1.
Hércules, 2; Levante, 1.
Ceuta, 0; Granada, 0.
Jaén, 6; Huelva, 2.
Villarrobledo, 1; Cádiz, 1.
San Fernando, 2; Albacete, 0.
Cartagena, 3; Málaga, 0.
Mestalla, 0; Córdoba, 1.

APRENDA A CONDUCIR

Clases de teoría y práctica Enseñanza garantizada

CARNETS PRIMERA Y SEGUNDA
ESCUELA «SANTA COLUMBA»
Santa Columba, 5, pral. Tel. 2251
SEGOVIA



Rivadulla y Valenti
1954 VESPA 125 c. c.
Días: 7
Kms. 4.982
Promedio: 711 Kms.

Rivadulla y C. del Val
1961 VESPA 150 c. c.
Días: 5
Kms. 4.971
Promedio: 994 Kms

**HISTORIA DE LA VUELTA
 EN TELEGRAMA**

INTERPRETACION DEL MENSAJE DEL TELEGRAMA

1. Fecha
 2. Origen
 3. Número del telegrama
 4. Clase de telegrama
 5. Fecha de recepción
 6. Hora

En el cuerpo de telegrama están comprendidas las palabras precedidas de
 un punto, las palabras precedidas de un guión y las palabras precedidas de
 un signo de interrogación.

CL 79 MADRID ZARAGOZA 950 36 23 1745

+ EMPIEZA BIEN INTENTO RECORD VUELTA ESPANA STOP LLEGAMOS ZARAGOZA HORA
 ANTICIPO STOP SOLO FALTAN CIENTO DIECISIETE HORAS Y MEDIA STOP
 CONSUMO NUEVE LITROS CARBURANTE Y CUATRO POLLOS RIVADULLA DELVAL

...35295 MADRID BILBAO 91250 47 24 1955

-- CONFIAMOS BATIR RECORD VUELTA ESPANA STOP PUNTUALES EN BILBAO TRAS 32 HORAS MARCHA CONTINUA
 PRÁCTICAMENTE SIN PARAR MOTO STOP REANIMADOS PAISAJE SAN MAMES CAFE ABUNDANTE ESPERAMOS NO
 DORMIRNOS ESTA NOCHE STOP ESTAMOS MOMENTO DIFICIL STOP AMANECEREMOS GALICIA RIVADULLA DEL VALL

MADRID VIG 601 33 25 1928

QUINCE MINUTOS ADELANTO LLEGADA VIGO STO ESPERABA PRENSA RADIO Y AFICIONADOS
 STOP SALIMOS INMEDIATAMENTE HACIA ORENSE ZAMORA SALAMANCA Y EXTREMADURA
 STOP INTENTAREMOS VENCER SUENO + RIVADULLA Y DEL VAL +

+ 28558 MADRID DE SEVILLA 91128 24 26 23

-- MOMENTO CULMINANTE SACAR FUERZAS FLAQUEZA STOP PERO TENEMOS CONFIANZA TERMINACION
 PRUEBAS STOP SAN CRISTOBAL NOS AYUDE=RIVADULLA DELVAL

CL 9 MADRID DE MALAGA 70032 51 27 1030

PUNTUALES MALAGA AUNQUE RECIBIMIENTO ENTREVISTAS PASAJE BETICO RETRASO UNA
 HORA SALIDA SEVILLA STOP ETAPAS AGOTADORAS NIEBLA LEVANTE DE CARA LLUVIA
 Y VACAS CRUZADAS SIN CONSECUENCIA STOP CANSANCIA EXTRAORDINARIO APURAMOS
 RESISTENCIA FISICA STOP VOLUNTAD SOBRA LLEGAR JUEVES DOCE MEDIODIA PUETA SOL
 + RIVADULLA DELVALL

Los 4.971 km. fueron recorridos en una Vespa de serie matrícula M. 282364, propiedad de D. Virgilio Hernández Rivadulla. El chasis y el motor fueron precintados por el comisario de la Real Federación Motociclista Española, quien siguió en coche todo el recorrido.

Los hermanos López Chaves cortaron ayer una oreja en VILLENA

José María López Ferrera mostró sus cualidades de buen jinete en la corrida de rejoneadores, en Madrid

El novillo causó la muerte de su caballo «Zalamero»

Madrid, 22.—Final de temporada con actuación de seis rejoneadores. Novillos, en general mansos. Mariano Cristóbal clavó tres buenos rejonos. No estuvo desahogado, pero sí algo pesado, ya que tardó 45 minutos en la lidia. Dos rejonos de muerte no bastaron, y uno de los sobresalientes, Faustino Calle, acabó con el astado de cinco pinchazos y once descabellos. El rejoneador fue aplaudido.

Antonio Moreda estuvo muy lucido en el segundo. Tras un rejón de muerte, pie a tierra, no acertó con el descabello hasta el décimo golpe. Se le aplaudió y tuvo que dar vuelta al ruedo.

José María López Ferrera mostró sus buenas cualidades de gran jinete en varias exhibiciones ecuestres. Tres rejonos en lo alto se aplaudieron mucho. Quiso banderillar de frente y se echó sobre el toro, que derribó al jinete, arrastrándole algunos metros. Cambió de cabalgadura por haber sufrido el caballo una fuerte cornada, y clavó un buen par de banderillas y tres rejonos de muerte. Acabó el sobresaliente de media estocada y dos descabellos. «Zalamero», el caballo herido, murió poco después.

Agustín García Mier, por exceso de nervios, falló en cuatro intentos de banderillas por pasadas en falso. No obstante, puso tres rejonos y dos de hoja de peral. Al doblar el toro remató el puntillero.

Manuel Vidrié, ante un manso perdido, demostró que el arte de la jineta no tiene secretos para él. Tres rejonos perfectos y dos pares de banderillas fueron aclamados. Con otro equino logró dos rejonos de muerte. Cogió la espada y, a caballo, propinó al astado dos pinchazos y dos medias, para terminar el sobresaliente de pinchazo y dos intentos. Dio vuelta al anillo.

Francisco Mancebo tuvo la desgracia de que su novillo fuese el más manso de todos los mansos, y como ya no había sobros para sustituirle, hubo de estar durante casi una hora intentando todo lo que pudiera ser llegar hasta el enemigo. Sólo consiguió poner dos arpones y un rejón de muerte. Después de transcurrir cincuenta y tres minutos, acabó el otro sobresaliente, Francisco Villalba, con tres pinchazos y dos descabellos. Muchas palmas.

En Villena

Villena, 22.—Corrida de feria. Un novillo de rejonos y seis toros de doña Carmen Ortega.

Lolita y Cándido López Chaves, en el de rejonos, cortaron una oreja y dieron la vuelta al ruedo.

El Tino, en su primero, una oreja y vuelta al ruedo. En su segundo, difícil y peligroso, se mostró valiente y cortó otra oreja.

El Trianero escuchó pitos en uno y gran bronca en otro.

Enrique Vera, silencio en uno y pitos en otro.

En Barcelona

Plaza de las Arenas, 22.—Novillos de Hermanos Villagodio, mansos y broncos.

Vázquez II, aplausos en su primero. En su segundo, petición de oreja y vuelta al ruedo.

Antonio Medina, aplausos en uno y ovación en otro.

El Millonario, faena porfiando al manso. Estocada y varios intentos de descabello. Un aviso. En el último de la tarde fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo.

En San Pedro de Alcántara

San Pedro de Alcántara, 22.—Llevo. Cuatro de Francisca Marin, tres bravos, salvo el tercero, que devuelto a los corrales por manso y no fue sustituido.

Baldomero Martín «Terremoto», petición de oreja en el único que mató. Su segundo fue devuelto a los corrales por manso.

Rafael Pacheco, oreja en uno. El último, de salida, se parte un cuerno contra un burladero. Pacheco se limita a alinear. Palmas.

En San Fernando

San Fernando, 22.—Cuatro novillos de García Cebada. Actuó como único matador Antonio Sánchez «El Trueno». Fue ovacionado en tres y hubo petición de oreja en el último.

En Málaga

Málaga, 22.—Festejo en honor de los congresistas de agencias de viajes. Cuatro novillos para las rejoneadoras Amina Assis y Gina María.

Amina dio vuelta al ruedo en uno y cortó oreja en otro.

Gina María, vuelta al ruedo en los dos suyos. Dos novillos para lidia ordinaria. Miguel Martín fue cogido por el suyo y pasa a la enfermería con una herida de pronóstico reservado. Lo despacha su compañero. Este, Juan Manuel de la Torre, fue cogido también por su novillo, sufriendo una herida de pronóstico grave.

FESTIVALES

Salamanca, 22.—Festival a bene-

ficio de la Campaña de Navidad. Llevo. Seis novillos de Alipio Pérez, algunos aplaudidos.

Pedrés, dos orejas en uno y aplausos en otro.

El Viti, dos orejas y rabo en su primero y una oreja en su segundo.

Curro Montes, que fue revolcado por su primero, cortó a éste una oreja. En el último cortó otra oreja.

En Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 22.—Cuatro toros y dos novillos del marqués de Albayda, que resultaron buenos y aplaudidos en el arrastre.

Curro Girón, en su primero, ovación, una oreja, petición de otra y vuelta. En el segundo, ovación, una oreja, petición de la otra y vuelta.

Fermin Murillo corta una oreja en el primero. Al segundo, otra oreja y da la vuelta al ruedo.

Angel y Rafael Peralta, en su primero, ovación, una oreja a cada uno y vuelta. En el otro, ovación, vuelta y saludos.

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

En Córdoba

Córdoba, 22.—Festival a beneficio de la Campaña de Navidad. Siete novillos de Eusebia Galache.

Manuel Benítez «El Cordobés» lió dos. En uno cortó dos orejas y en otro nada por fallar con el estoque.

José María Montilla, dos orejas. Manuel Sánchez Saco, dos orejas. Rafael Cruz Conde, dos orejas y rabo.

Zurito, dos orejas.

El Puri, dos orejas.

Todos salieron a hombros.

A beneficio de las víctimas del terrorismo en Angola, en Lisboa

Lisboa, 22.—Corrida a beneficio de las víctimas del terrorismo en Angola. Asisten el presidente de la República y los miembros del Gobierno. Reses de A. Coimbra y R. Calado, que cumplieron.

Manuel Dos Santos, después de dos buenas faenas, dio vuelta al ruedo en ambos toros.

Antonio Dos Santos dio también vuelta en sus dos enemigos.

Los rejoneadores Manuel Conde, Pedro Louceiro, Valera Cid, Mestre Baptista y Maldonado Cortés, fueron muy aplaudidos y dieron vueltas al redondel. Actuaron también los «forcados» amadores de Lisboa, que escucharon muchos aplausos.

Gestiones para dos corridas de toros en Inglaterra el año próximo

Londres, 22.—Continúan adelante los planes iniciados hace algún tiempo de celebrar corridas en Gran Bretaña el año que viene, a pesar de la amenaza de denuncia lanzada contra el Club Taurino de Londres.

El presidente del Club, George Erik, ha declarado que la perspectiva de verse denunciado no le preocupa en absoluto personalmente, pero que no quiere comprometer a otras personas. Añadió que su principal temor reside en que el Tribunal Supremo prohíba el espectáculo, en el que va a tomar parte Antonio Ordóñez.

Añadió que está dispuesto a enfrentarse con el Tribunal Supremo en defensa de la fiesta de toros, ya que las corridas, y en esto apoyará su defensa, no constituyen un espectáculo de «crueldad maliciosa».

«El matador no sale a la plaza con la idea de enteretenerse torturando al toro, sino con el deseo de matarlo lo más rápida y bellamente posible», ha dicho George Erik.

Sin embargo, un representante de la Real Sociedad para Prevención de la Crueldad con los Animales, ha declarado que, de acuerdo con el acta de protección de animales, cualquier persona que cause, procure o ayude a hacer sufrir o a pegar a un animal, será declarada culpable.

Novedades BELLA

El tejido que invita a cortar. La confección que invita a vestir...

Notas de la Región

Soria: Una seta que pesa kilo y medio
Palencia: Cambiaban lana de los colchones por borra
Santander: Premio al valor de un chiquillo

SORIA

El desplazamiento del ganado merino trashumante de Soria a Extremadura va a ser recogido en un documental por una casa productora alemana que ha desplazado algunos técnicos a Soria para realizar la filmación de este reportaje. Se trasladarán al pueblo de Oncaña, y después de realizar la filmación en Soria viajarán en su viaje León y algunos pueblos extremeños para completar el documental, que será proyectado después en la televisión alemana. El reportaje cinematográfico, que recogerá algunas escenas del folklore, costumbres y paisajes de Soria, lleva por título «Ruta de los borregos».

—Una seta de la especie llamada cardo, de un peso excepcional, ha sido recogida en el pueblo de Torrubia.

El ejemplar, que es el de mayor tamaño de esta especie que se ha visto en Soria hasta la fecha, ha dado un peso de kilo y medio.

SANTANDER

El Consejo Superior de Protección de Menores ha acordado, a propuesta de la Junta de Protección de Menores de Santander, conceder un premio de cinco mil pesetas a Jacinto San Emeterio, de 12 años de edad, que salvó la vida a cinco niños en el puerto de Colindres. El acto de entrega se celebrará próximamente en la capital santanderina.

El Consejo de Menores lleva concedidas en el presente año más de cien mil pesetas en recompensa a actos similares.

VALLADOLID

En la capital se reunió nuevamente el Jurado del Concurso de Cuentos «Jauja». Una amplia y animada sesión, tras de la cual quedaron seleccionados seis cuentos para la fase final del Concurso. Los que pasaron a la discusión última son: «Chencho», original de Angel Lera de Isla; «El autito que quiso recorrer el mundo», de Enrique de Obregón; «La medida», de Lorenzo Guardiola; «El gallo de la veleta», de Carmen Vázquez-Vigo; «El ladrón de cosas tontas», de Isidro González, y «Polilla», de Félix Alonso Zancada.

—El Ayuntamiento concede de plazo hasta el 1 de diciembre, para que sean eliminados los excesivos y más que molestos, molestísimos ruidos que producen, en la actualidad, un número aún demasiado elevado de motos, moto-carros y demás vehículos.

—En el salón de actos de la Casa Sindical, y presididos por el jefe del Sindicato de Ganadería, señor Cabrera, se reunieron el Grupo Vacuno-Lechero y la Cooperativa Lechera «San Antonio» para tratar de problemas de marcado interés económico.

El problema principal y que fue motivo de un amplio debate, que duró largo tiempo, fue el creado por la Central Lechera, que en mayo de este año anunció que pagaría la leche a 4,50 en los domicilios de los suministradores y a 4,95 pesetas en caso de que éstos la llevasen a la Central. Ahora dicha entidad explotadora de la leche está abonando a los suministradores cantidades a cuenta, pero nunca a lo estipulado, y, en cambio, recibe leche de fuera de Valladolid y su provincia—de La Ventosilla y Palencia—. En vista de que se ha creado una situación insostenible para los lecheros, fue enviado un escrito a la Junta Consultiva, sin que hasta la fecha, los industriales lecheros hayan recibido contestación alguna. En definitiva, se acordó visitar al gobernador civil, a fin de acelerar la resolución del pleito y pidiendo que el suministro de los primeros 25.000 litros sea pagado a razón de 4,95 pesetas y a menor precio el litro de leche para industrializar.

Se acordó también visitar al alcalde para evitar que siga gravando 15 céntimos cada litro de leche. Era un impuesto sanitario que, según los interesados, debe reducirse o eliminarse.

LEON

Ha reanudado sus actividades el Círculo Cultural «Medina», en cuyo domicilio social, instalado en la calle de Ordoño II, ha tenido lugar un interesante recital de poemas a cargo del poeta y escritor Manuel Alcántara.

—El subsecretario del Ministerio de Agricultura ha comunicado telegráficamente al gobernador civil la concesión de créditos agrícolas a Balboa, Santa Colomba de Curueño y Toral de los Guzmanes, por importe de 100.000, 900.000 y 500.000 pesetas, respectivamente.

—Han sido concluidas las obras de presa de captación y toma de agua del nuevo abastecimiento, estando próximas a finalizar las de los dos nuevos depósitos, que dará lugar a la iniciación de la siguiente fase de instalación de las redes generales y de distribución, con lo que se solucionará este grave problema del abastecimiento de agua que venía padeciendo la ciudad.

PALENCIA

En un hotel de la ciudad se alojaron días pasados Juan Carmelo Galán Arconada, de 42 años, vecino de Barcelona, y su esposa, Blanca Azucena Bejarano, de 38 años. Al abandonar días más tarde el establecimiento, el dueño se dio cuenta, según ha denunciado en la Comisaría de Policía, de que le habían robado unos 20 kilos de lana de los colchones de las dos habitaciones, que en sus días de hospedaje había ocupado el referido matrimonio, sustituyendo el producto hurtado por borra.

Detenidos ambos días más tarde, la esposa se ha confesado autora de la sustracción, indicando que vendió una partida de lana a un gitano al precio de 40 pesetas el kilo. Por su parte, el marido ha indicado que ignoraba los manejos de su esposa, ya que ésta perpetró el robo mientras él dormía.

AYUNTAMIENTO DE ALDEA REAL

SUBASTA DE MADERAS
El día 25 del mes de octubre del año que cursa, a las trece horas, tendrá lugar la subasta de maderas de los propios de este Ayuntamiento. Admisión de pliegos hasta las 14 horas del día 24, martes, del mismo mes.

El anuncio de subasta fue publicado en el «Boletín Oficial de la Provincia», número 117, correspondiente al día 20 de septiembre último. Aldea Real, 18 octubre 1961.—El alcalde, H. Rosa.



Las Ponedoras GALLINA BLANCA KIMBER

RECORTE Y ENVIE HOY MISMO ESTE CUPON a la dirección que consta al pie del anuncio.

GRATIS recibirá amplia información para que oriente su próxima campaña avícola con mayor beneficio.

NOMBRE _____

DIRECCIÓN _____

POBLACION _____

- Han conquistado el
- PRIMER PUESTO en beneficios
- PRIMER PUESTO en supervivencia
- PRIMER PUESTO en grosor de la cáscara y con la diferencia de un huevo del
- PRIMER PUESTO en producción de huevos

En el promedio de los últimos 15 Concursos de Muestras al Azar publicado en el Boletín Oficial ARS. 44 - 79 - 1 del Department of Agriculture de los E.E.U.U.

Distribuidor para las provincias de MADRID - SEGOVIA - AVILA - CACERES - TOLEDO - CUENCA y GUADALAJARA

GRANJA LOS BARRANCALES
MADRID - Dn. Ramón de la Cruz, 94 - Tel. 256 04 80
GRANJA EN CUELLAR (SEGOVIA) Teléfono 66

ES UN ANUNCIO DE DANIS PROXER

EL DIRECTOR GENERAL DE MONTES DE ALEMANIA OCCIDENTAL, EN MADRID

Visitará los trabajos forestales realizados en nuestra patria, y los pinares de Balsaín y Guadarrama En España se ha batido la marca europea de repoblación

Madrid, 22.—Ha llegado por vía aérea el director general de Montes de la República Federal alemana, doctor Walter Mann, invitado por el Gobierno español para visitar los trabajos forestales realizados en España por el Movimiento nacional, periodo en el que se ha batido la marca de repoblación forestal en Europa occidental, con cerca de 1.500.000 hectáreas.

En el aeropuerto de Barajas el doctor Walter Mann fue recibido por el director general de Montes y del Patrimonio Forestal del Estado y otras autoridades forestales.

LOS NUCLEOS MAS AFECTADOS

El director general de Montes de Alemania, durante su estancia en España, recorrerá los núcleos más afectados principalmente por los trabajos de repoblación y regeneración forestal, en los diez días que durará su visita. Verá los trabajos efectuados en el Sur de España, recorrerá la provincia de Sevilla, visitará las excelentes plantaciones de eucalipto efectuadas en la provincia de Huelva y las repoblaciones con coníferas en la provincia de Córdoba. Irá también a la cuenca del Guadalmedina, donde verá la importante obra realizada para la regulación de la cuenca y los trabajos de corrección efectuados en el río Guadalmedina.

VISITARA LOS PINARES DE BALSAIN Y GUADARRAMA

Después visitará los pinares de la región central de Balsaín y de Guadarrama. También irá a la zona

forestal de la Sierra de Cazorla, uno de los parajes forestales más bonitos de España. Luego recorrerá las zonas repobladas de Burgos y Santander, a través de la factoría de Sniace, en Terrelavega.

El doctor Walter Mann es una de las personalidades europeas más competentes en asuntos forestales y siente un vivo interés por conocer las realizaciones españolas, oportunidad que le brinda esta visita.—Cifra.

Mendes-France inicia una campaña en pro de la transición del degaullismo a la democracia

Para evitar una guerra civil qué amenaza cada vez más a Francia

Clemond Ferrand (Francia), 22.—El ex primer ministro radical Mendes-France, ha iniciado hoy una gira por distintas provincias francesas con el fin de buscar apoyo a su plan de un «Gobierno provisional» de 60 días que lleve a Francia de nuevo a un régimen «democrático».

Mendes-France expuso sus ideas en una reunión de la sede local del partido de Unión Socialista, escisión del partido socialista, al que pertenece: «Nuestro deber, dijo, consiste en proponer al país una solución simple que permita que la transición (del gaulismo a la democracia) se lleve a cabo sin violencia, a fin de salvar a Francia de los horrores de una guerra civil que se cierne sobre ella cada día más.»—Efe.

580.417.242.818 pesetas se invertirán en el Plan Nacional de la Vivienda

Para un total de 3.713.000 nuevos hogares El desarrollo del plan comprende un período de quince años desde 1961 a 1976

Madrid, 22.—Ante el grave problema que presenta en España la escasez de viviendas, en el último Consejo de ministros fue aprobado el Plan Nacional de la Vivienda, proyectado para remediarlo en el plazo más breve posible.

La inversión posible en el plan nacional evoluciona desde un total de 79.179,3 millones de pesetas en 1961 hasta 53.513,8 en 1976, siendo de un total para el período de pesetas 551.301.000.000. Esta cifra, sumando el importe de los terrenos, se elevará hasta 580.417.242.818 pesetas. Las necesidades totales de viviendas para el período de desarrollo del plan, que comprende los años 1961 a 1976, es el siguiente: déficit estimado en primero de enero de 1961, un millón de viviendas. Necesidades derivadas del incremento demográfico, 1.050.828. Reposición del patrimonio inmobiliario, 911.072. Necesidades derivadas del movimiento migratorio total de 3.713.000. La media anual estimada es de 323.113 viviendas. Se determina que para el desarrollo del

interno, 252.000. Todo ello hace un plan será necesaria la urbanización de 33.000 hectáreas de terreno. Dada la urgencia del plan nacional, el Ministerio deberá actuar durante el primer cuatrienio sobre los polígonos de que dispone en la actualidad el Instituto Nacional de la Vivienda. Estos polígonos comprenden una superficie total de 4.000 hectáreas. El plan especifica la distribución por clases y superficies de las viviendas programadas, teniendo en cuenta la capacidad económica del hogar en relación con el número de personas que lo integran.

Las viviendas clase A, con un coste de 1.200 pesetas el metro cuadrado, tendrán de 45 a 53 metros cuadrados útiles; las de clase B, con un coste de 1.500 pesetas metro cuadrado, dispondrán de 62 a 74 metros cuadrados útiles, y las de tipo C, con un coste de 1.900 pesetas metro cuadrado, dispondrán de 80 a 100 metros cuadrados. Respecto a las de clase C, no pueden establecerse con precisión los límites, ya que varían de acuerdo con las necesidades de servicios, habitaciones con destinos especiales, etcétera; dentro de los casos extremos que especifica el plan de viviendas de dos habitaciones en las clases A y B, para matrimonio sin hijos, para solteros, para viudas y de mayor superficie útil para familias numerosas. En el proyecto del plan nacional de la vivienda se hace una distinción

entre los gastos públicos en edificios, que son los efectuados por las entidades estatales y locales con recursos propios y los gastos privados que son realizados por las personas particulares de manera directa o indirecta, a través de comunidades, asociaciones, mutualidades o crédito de instituciones privadas. En el proyecto del plan se consideran necesarias toda una serie de medidas complementarias para su mayor eficacia.

Puede llevarse la comunión a los enfermos por la tarde

Aunque no se hallen en peligro de muerte o no guarden cama

Ciudad del Vaticano, 22.—Respondiendo a una consulta, la Suprema y Sagrada Congregación del Santo Oficio, con la augusta aprobación del Santo Padre, ha declarado que se puede llevar en las primeras horas de la tarde la sagrada comunión a los enfermos que no puedan salir de casa, aunque no estén en peligro de muerte o no guarden cama.—Efe.

No parece que Rusia piense desistir de probar la bomba de 50 megatones

Si Estados Unidos se ven obligados a reanudar sus pruebas nucleares, ello sería una tragedia casi tan grande como la guerra, dice el "New York Times"

Sede de las Naciones Unidas, 22.—Empiezan a debilitarse las esperanzas de que las Naciones Unidas puedan influir en la Unión Soviética para que ésta suspenda su ensayo en la atmósfera de una bomba de 50 megatones.

La resolución, presentada por siete países en el sentido de que las Naciones Unidas presionen sobre Rusia pa-

ra que ésta se abstenga de realizar su ensayo, no parece contar con muchos partidarios, ya que es más que probable que la gran mayoría de los países no alineados se abstengan en la votación cuando la propuesta sea presentada ante la Asamblea con carácter oficial. En fuentes occidentales se calcula que habrá, por lo menos, 30 abstenciones.

La Comisión Política principal reanudar su debate a las 20 (hora española) de mañana lunes.—Efe.

PERSHA SE UNE AL LLAMAMIENTO A RUSIA

Teherán, 22.—Persia se ha agregado a una resolución patrocinada por

siete naciones en la que solicita del Reino Unido que haga un llamamiento a Rusia para que cancele sus planes de hacer estallar la bomba de 50 megatones, según anuncia un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores.—Efe.

TRAGEDIA CASI TAN GRANDE COMO SI ESTALLASE UNA GUERRA

Nueva York, 22.—Si los Estados Unidos se vieran obligados a reanudar sus pruebas nucleares en la atmósfera, ello sería casi tan gran tragedia como si estallase una guerra», dice hoy el «New York Times» en un editorial.

El periódico añade: «Después de condenar a los rusos por su empujamiento de la atmósfera común, podemos ser obligados, por válidas razones militares, a añadir nuestros propios desechos a la atmósfera. Si fue necesario para los Estados Unidos proceder de esta forma, esto sería casi tan gran tragedia como que estallase una guerra. Sería una gran tragedia porque podría no tener fin.»

El daño causado por las explosiones atómicas no debe ser fatal para la raza. Pero si los Estados Unidos llevan a cabo una nueva serie de experiencias con altos explosivos nucleares y si los rusos contestan con otro programa nuclear, y si esta competición durase indefinidamente, el daño sería irreparable.—Efe.

ANTENA DE MADRID para la salud

La provincia madrileña es de las más favorables para la salud

El clima se unifica y tienden a desaparecer el otoño y la primavera

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

La provincia madrileña—escribió no hace mucho tiempo el ilustre doctor Alvarez Sierra—por su índice pluviométrico y su benigno régimen de vientos, tiene una geografía médica de las más favorables para el mantenimiento normal de la vida humana. En ella no se dan nunca las máximas temperaturas de los calores estivales ni las mínimas del invierno. Y ofrece la particularidad de que no presenta la uniformidad monótona de otras provincias, sino que al norte y al oeste las características meteorológicas son serranas, y al sur y al este parece la avanzada de la fuerte soleación y quietud de la tierra manchega.

El mismo eminente médico y brillante escritor aportaba importantes y autorizados testimonios sobre la belleza y sanidad de la tierra madrileña, como el de Alfonso XI en su libro «La montería», en el que pondera la riqueza de aguas abundantes, pastos, templada temperatura y serenidad

del cielo, que se divide mirando hacia el mediodía desde los montes guadarrameños, o como el de Carlos V, que recobró la salud y que destacaba la sensación de aires puros y de buen clima que se observa tan pronto como se otean las perspectivas hacia el sur.

Naturalmente, estas excelentes cualidades climáticas están muy modificadas dentro del casco urbano, donde el aire se vicia con los gases de los automóviles y la tranquilidad se altera con el ajetreo del ruido, pero en las mismas afueras de la ciudad y sobre todo, en los pueblos, las características meteorológicas se mantienen y por ello no alcanzaron aquí los mayores índices de morbilidad ni de mortalidad las grandes epidemias históricas, sino que las cifras siempre fueron francamente bajas.

La impresión general, sin que esté aún avalada por estadísticas meteorológicas serias, es que el tiempo tiende a unificarse, pues, ciertamente, en los últimos años ni los inviernos han sido tan crudos como antes ni los veranos tan sofocantes, a la vez que el otoño y la primavera han dejado de ser estaciones de transición entre los dos extremos.

Concretamente el otoño, que era siempre la época del año más tibia y apacible de Madrid, está resultando en el presente de lo más variable e informal. Así se da el caso anómalo de que las salas de espectáculos o los modernos edificios que cuentan con instalaciones de aire acondicionado tienen que soltar un día el soplo caliente y, al día siguiente, el soplo frío, y así alternativamente porque si hoy necesitan calefacción, mañana necesitarán la refrigeración.

Fue declarado inútil para el servicio militar pero ha cumplido 102 años

La Rochela (Francia), 22.—Gustavo Galineau, que fue declarado físicamente no apto para el servicio militar en 1882, acaba de celebrar en el día de ayer el 102 aniversario de su nacimiento.—Efe.

Manifestación flamenca con disturbios y heridos en Bruselas

Bruselas, 22.—Dos policías han resultado heridos cuando un grupo de agentes se dispuso a impedir que unos manifestantes rompieran a pedradas los escaparates de unos grandes almacenes después de que grupos de flamencos se se manifestaran por las calles de la ciudad seguidos por otros grupos de belgas de habla francesa.

Anteriormente dos personas fueron hospitalizadas a consecuencia de las heridas sufridas en la lucha que se desarrolló entre los dos grupos raciales cuando columnas de flamencos en número de 100.000, según calcula la Policía, marcharon a través del centro de la ciudad.

La Policía informa que un hombre murió de un ataque al corazón cuando se encontraba entre la multitud delante del edificio de la Bolsa, en donde los jóvenes flamencos se habían hecho fuertes para repeler los ataques del grupo antimanifestante. Hubo golpes, palos y bastonazos hasta que la Policía intervino.

A última hora de la tarde parece reinar de nuevo la calma en toda Bru-

selas y tan sólo se ven algunos pequeños grupos en las calles principales.

VEINTICINCO DETENIDOS

La Policía informa esta noche que 25 personas entre manifestantes y contramanifestantes han quedado detenidas después de las manifestaciones flamencas realizadas hoy en Bruselas.

Los flamencos, que en gran masa se concentraron aquí, pedían la declaración del flamenco como lengua oficial en las antiguas comunas de habla flamenca que rodean a la capital, así como el acceso a más puestos de trabajo.—Efe.

EE. UU. HAN COLOCADO EN ORBITA EL "MIDAS" QUE ESPARCIRA 350 MILLONES DE AGUJAS DE COBRE

En una franja de ocho Kms. de anchura y 38 de profundidad, a 3.200 de altura

Con ello se trata de reflejar señales de radio

Point Arguëño (California), 22.—Los Estados Unidos han lanzado ayer un satélite "Midas", que contiene un nuevo sistema de comunicaciones. El cohete lleva trescientos cincuenta millones de pequeñas agujas de cobre, que formarán una franja en el espacio, que los científicos podrán utilizar para reflejar la señales de radio.

Algunos astrónomos se han manifestado en contra de esta idea, diciendo que las agujas podrían quedar esparcidas por el espacio, en cuyo caso podrían perjudicar las observaciones ópticas y por radio.

Se supone que las agujas, una vez en libertad, se extiendan en un periodo de sesenta días, formando un cinturón de ocho kilómetros de anchura y unos 38 kilómetros de profundidad a una altura de 3.200 kilómetros.

Si más adelante se estableciese un segundo cinturón, las dos bandas permitirían la transmisión por radio a todo el mundo en frecuencias no utilizadas hasta ahora, reflejándose las señales en las agujas.

ENTRÓ EN ORBITA

El «Midas» ha alcanzado la órbita a 3.360 kilómetros de altura y ha empezado a lanzar las pequeñas agujas.

Hasta dentro de unos días no se podrá determinar, por medio del radar, si las agujas se han esparcido en la forma proyectada.—Efe.

PROTESTA BRITANICA

Manchester, 22.—El director del Observatorio Jodrell Bank, sir Bernard Lovell, ha acusado a los Estados Unidos de «bloquear su programa de investigación espacial», por haber lanzado un cohete con agujas para realizar un experimento sobre comunicaciones.

Lovell, que anteriormente había escrito a las autoridades protestando contra el proyecto «agujas», dijo que el lanzamiento supone un acto de contaminación extraterrestre. Añadió que también advirtió a los Estados Unidos que los soviéticos se aprovecharían de la prueba norteamericana para justificar la contaminación de la atmósfera.—Efe.

Parece que es pulmonía la enfermedad que sufre el cosmonauta soviético Gagarin

Nueva Delhi, 22.—El cosmonauta soviético comandante Yuri Gagarin ha aplazado definitivamente su visita a la India debido a que no se encuentra bien de salud, según anuncia el ministro indio de Asuntos Exteriores.

Gagarin iba a trasladarse el jueves próximo a Nueva Delhi para una visita oficial de cuatro días de duración; pero noticias llegadas de Moscú indican que se encuentra enfermo con pulmonía.

Servicio telefónico para informar del estado de los puertos y carreteras

Madrid, 22.—Como en años anteriores, el ministerio de Obras Públicas ha puesto en funcionamiento un servicio de información a los automovilistas el estado de los puertos de montaña y el de las carreteras.

Los teléfonos a los que puede llamarse, y se recomienda a los automovilistas así lo hagan antes de salir de viaje, son los siguientes: 253-50-00 y 233-14-83.

Libros, Revistas, Impresos de larga tirada, Trabajos comerciales

Encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO